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Na koupališti vyrostla 
celá řada nových 
dětských atrakcí

Opava se stále mění. 
Co vše se opravuje, 
staví a chystá?

Město přivítá léto 
s Lucií Bílou, No Name 
a Vašo Patejdlem
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Milí Opavané,
vítejte u červnové Hlásky, tentokrát s pří-

lohou Naše Opava. Stejně jako před rokem 

i letos jsme ji pojali jako jakousi ročenku 

toho, co se v Opavě plánuje, připravuje, staví, 

dokončuje či co se už povedlo. A není toho 

málo. Ať to jsou velké projekty typu parko-

vací dům u nádraží Opava východ, který pro 

vás otevřeme v pondělí 6. června, či projekty 

menší, ale i tak pro Opavu důležité, jako jsou 

právě opravované arkády, které zpřístupníme 

o prázdninách. Takto bych naštěstí mohl po-

kračovat dále. Obrázek si udělejte sami.

Před měsícem jsem vám psal o tom, jakou ra-

dost nám udělalo partnerské město Kearney, 

které nám poslalo na zvládnutí uprchlické 

krize přes 200 tisíc korun. Neuplynul ani mě-

síc a již nám na transparentní účet přišly další 

peníze. Dohromady tak už neuvěřitelných 

zhruba 560 tisíc korun s tím, že tato finanční 

pomoc ještě nekončí. Moc za to děkujeme. 

Rozhodli jsme se tyto peníze nainvestovat 

zejména do našeho krizového centra, kde 

najdou střechu nad hlavou kromě uprchlíků 

i třeba lidé při povodních, velkých požárech 

či jiných evakuacích. Americké peníze tak 

budou pomáhat i v budoucnosti.

Nápady pro Opavu jste si za šest let jejich exi-

stence velmi oblíbili. Svědčí o tom množství 

a hlavně kvalita přihlášených projektů, ale 

i zájem o hlasování. A právě šesté veřejné 

hlasování spouštíme letos. Mám své favority, 

tak uvidíme, jestli se trefím. 

V červnu nás čeká celá řada akcí, ať už je to 

velká oslava dne dětí, jednodenní festival  

s atraktivním programem Město vítá léto, 

otevřeme koupaliště s novými hracími prvky 

pro děti, ochutnáme dobrá vína na Opav-

ském vinném trhu nebo se potkáme na festi-

valu Slunovrat, který se přestěhoval z Hradce 

nad Moravicí do Opavy. 

V době, kdy píšu tyto řádky, je finále nejvyšší 

basketbalové soutěže na stavu 1:1. Veřím ve 

vítězství, ale i kdybychom prohráli, opět se 

ukázalo, jak skvělé basketbalisty a fanoušky 

máme. Všem velké díky, stejně jako trenéro-

vi Petru Czudkovi, kterému jsem poděkoval 

osobně v šatně.

Přeji vám krásné dny plné sluníčka. 

Tomáš Navrátil, primátor
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Otevření se zúčastnil i primátor Tomáš Navrátil.

Skautský dům se znovu otevřel veřejnosti

O
pavský Skautský dům, který najdeme 

v ulici Na Nábřeží 4, se opět otevřel. 

Nákladem 14 a půl milionu korun 

prošel v nedávném období komplexní re-

konstrukcí. Město Opava na práce přispělo 

dvěma částkami po 500 tisících, tedy jed-

ním milionem korun. Rekonstrukci skauti 

financovali kombinovaně. Vedle dotace z EU 

a státního rozpočtu jej podpořila také nada-

ce Jaroslava Foglara, Nadace PPF, Moravsko-

slezský kraj a množství malých dárců. 

Hlavním důvodem rekonstrukce bylo rozší-

ření objektu, který už přestával stačit zájmu 

o skautské aktivity a vzdělávací akce pořá-

dané organizací Junák. „Vedle úpravy stáva-

jících jedenácti učeben jsme vybudovali pět 

nových na celkově 16 učeben a zázemí pro 

instruktory v upraveném třetím patře budovy, 

kde zatím byla jen málo využívaná půda. Vše 

jsme doplnili o potřebné zázemí, tedy sociální 

zařízení nebo šatny. Současně jsme budovu 

upravili, aby měla bezbariérový vstup,“ uvedl  

k rekonstrukci Petr Tesař, předseda opav-

ského Junáka s tím, že takto Skautský dům 

naplnil motto „Skauting pro všechny!“ 

a zpřístupnil zájmové a neformální vzdělá-

vání širšímu okruhu zájemců, především dě-

tem opavských škol.

Nejde tu jen o klasické skautské (v jistém 

smyslu tábornické) dovednosti, Junák byl 

a je moderní organizací, která reaguje na 

společenské poměry stejně jako na poža-

davky trhu práce. „Učebny jsme vybavili tak, 

aby odpovídaly svému poslání co možná 

nejlépe. Máme snahu umožnit dětem vzdělá-

vat se v oblastech přírodních věd, technických 

a řemeslných oborech a také v práci s digitální-

mi technologiemi, a tím přispět k jejich možnos-

ti kvalitnějšího uplatnění na trhu práce v těchto 

profesích,“ doplnil ještě Petr Tesař. (mak)

Otestujte si své zdraví na Dni prevence 

P
okud se zajímáte o své zdraví, pak prá-

vě pro vás je připraven další Den pre-

vence, který už tradičně pořádá Fakulta 

veřejných politik za podpory města Opavy. 

Konat se bude ve čtvrtek 16. června od 10 

do 17 hodin v univerzitním centru UniPoint 

v 1. patře OC Breda & Weinstein. 

Program je zaměřen na prevenci civilizač-

ních chorob a je opravdu pestrý. Zájemci 

si budou moci nechat změřit krevní tlak, 

otestovat oči a barvocit, nacvičit resuscitaci 

na dospělém i dětském modelu, vyšetřit ri-

ziková znaménka a kožní výrůstky, zjistit vše 

potřebné o bezpečném podávání léků, vy-

zkoušet brýle pro simulaci zrakových vad či 

manipulaci s invalidním vozíkem. Mohou si 

otestovat také svou duševní pohodu pomocí 

tzv. Well-being testu a získat i užitečné tipy, 

jak své nálady a psychické rozpoložení ovlá-

dat a zlepšovat.

Z oblasti speciální pedagogiky pak bude 

připraven program zaměřený na logopedic-

ké vady s názvem Hravé povídání aneb jak 

předcházet poruchám řeči. V rámci něj zís-

kají cenné rady především rodiče, kteří tak 

budou umět lépe nejen odhalit, ale i řešit 

případné problémy u svých dětí.  (lad)

Pomozte aktualizovat Plán udržitelné mobility

V 
letech 2013 až 2015 pracovalo město 

na Plánu udržitelné městské mobility 

Opava (PUMM), který byl  spolufinan-

cován Evropskou unií. Cílem tohoto kon-

cepčního materiálu bylo vytvořit vizi rozvoje 

dopravní infrastruktury ve městě a její udr-

žitelnosti s ohledem na životního prostředí 

a bezpečnost obyvatel. 

Nyní nastal čas na aktualizaci, která doku-

ment sladí se skutečným stavem. Do le-

tošního října bude zhotovitel pracovat na 

analytické části, do konce března příštího 

roku pak vyhotoví jeho strategickou a návr-

hovou část. „Aktualizace celého dokumentu 

je nezbytná. Chceme udělat inventuru toho, 

čeho jsme dosáhli, co je zapotřebí změnit 

a jak město v oblasti udržitelné mobility po-

sunout dál,“ říká náměstek primátora Michal 

Jedlička, který má na starosti dopravu s tím, 

že na zpracovávání bude spolupracovat 

také veřejnost. Tu město žádá o vstřícnost 

a součinnost. Letos v červnu budou tazatelé 

kontaktovat některé opavské domácnosti. 

„Budou zjišťovat, jak se lidé chovají v dopravě 

a vyhodnocovat dopravní situaci ve městě jako 

takovou. Šetření proběhlo již před osmi lety, ale 

vše má svůj vývoj a i doprava se výrazně mění. 

Výsledky šetření budou sloužit pro zhotovení 

prognózy,“ objasňuje za zhotovitele Petr Ma-

cejka. Vlastní průzkum provedou studenti 

Slezské univerzity. Výsledky budou prezen-

továny na veřejném projednávání analytické 

části, o jeho termínu budou občané včas in-

formováni na webu města a pomocí dalších 

informačních cest.  (lad)

Aktuality
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Krátce

Lidé mohou žádat o peníze na nový kotel

Z
ájemci o dotaci na výměnu kotle 

mají další šanci, Moravskoslezský kraj 

vyhlásil 4. kolo kotlíkových dotací. 

Systém pro vyplnění a uložení elektronické 

žádosti je na webu kraje již přístupný, ost-

rý příjem žádostí kraj spustí 13. června v 10 

hodin. Rozdělovat se bude 849 milionů ko-

run, částka pokryje asi šest tisíc domácností 

v kraji. Lidem z Opavy přispěje i město Opava.

Dotace je určena na výměnu kotlů 1. a 2. 

emisní třídy za ekologické zdroje tepla. Lidé 

ji mohou využít na nákup tepelného čerpadla 

nebo kotle na biomasu, tedy peletky či kuso-

vé dřevo. Příspěvek lze získat i zpětně na ply-

nové kotle pořízené a instalované od začátku 

minulého roku do konce letošního dubna.

Pro kraj je k dispozici 849 milionů korun. 

„Částka vzešla z počtu předběžných přihlášek, 

které nám lidé v předchozích měsících nezá-

vazně zasílali. Sešlo se jich 5 930. Můžeme ale 

předpokládat, že se do ostré výzvy přihlásí více 

zájemců. Pokud by byl zájem o dotaci vyšší, 

můžeme ministerstvo požádat o další peníze,“ 

řekl hejtman kraje Ivo Vondrák.

Počet přijatých žádostí není omezen, lidé se 

mohou hlásit do 31. srpna. Na tepelné čer-

padlo může jeden žadatel od státu spolu se 

sedm a půl tisícovým příspěvkem od kraje 

získat až 187 a půl tisíce korun. Na kotle na 

biomasu pak stát přispívá 130 tisíc. Město 

Opava navíc přidá každému úspěšnému 

žadateli z Opavy dalších 5 tisíc korun. Vše 

včetně příspěvku města administruje krajský 

úřad. Zájemcům o informace je k dispozici 

kotlíková linka 595 622 355, e-mail kotliky@

msk.cz či takzvaná kotlíková kancelář na kraj-

ském úřadě v Ostravě. (mot)

Zasedání zastupitelstva města
V pondělí 20. 6. se opavští zastupitelé sejdou 

ke svému dalšímu zasedání. Probíhat bude 

tradičně od 9 hodin v sále Kulturního domu 

Na Rybníčku. Pozvánku a program jednání 

najdete na webu města, na úřední desce ma-

gistrátu a na plakátech. (lad)

Vytvořte s námi kalendář na rok 2023 
Město se rozhodlo do tvorby kalendáře na 

příští rok zapojit širokou veřejnost. Proto 

vyhlásilo fotografickou soutěž na téma Opa-

va – láska na celý život. Fotografie, které je 

možné zasílat do 31. 7., by měly zachycovat 

místa, která jsou autorům snímku milá. Mo-

hou to být historické památky, neotřelé stav-

by, věže, sochy, příroda, detaily zajímavostí, 

letecké záběry i panoramata. Musí splňovat 

zadané parametry, veškeré podmínky soutě-

že jsou zveřejněny ve výzvě na titulní straně 

webu města www.opava-city.cz. (lad)

Vzpomínka na Heliodora Píku
Před třiasedmdesáti lety byl popraven vá-

lečný hrdina, armádní generál Heliodor Píka. 

Tento významný představitel zahraniční-

ho protinacistického odboje, který bojoval 

v československých legiích a za druhé svě-

tové války velel vojenské misi v Sovětském 

svazu, se stal po únorovém převratu obě-

tí komunistického režimu. Byl nepravdivě 

obviněn ze špionáže a vlastizrady a ve vy-

konstruovaném procesu odsouzen k trestu 

smrti oběšením. Čest jeho památce vzdá ve-

dení města, zástupci armády i široká veřejnost 

v rámci pietního aktu, který proběhne v úte-

rý 21. 6. v 15.30 u pamětní desky umístěné 

na budově Hlásky. Vzpomínkovou akci do-

provodí sbor Luscinia ze ZUŠ Opava. (lad)

O
ba dny prvního červnového víkendu 

budou patřit dětem a oslavám je-

jich svátku. Opavský den dětí, který 

pořádá město ve spolupráci s celou řadou 

partnerů, začne v sobotu 4. června v 10 hodin 

pohádkou Královna koloběžka první na scéně 

Slezského divadla. Vstupné je 20 korun. Hlav-

ní program pak bude ve stejný den probíhat 

od 11 do 19 hodin na koupališti, kde bude 

vstup zdarma. Na děti tu čekají skákací hrady, 

skluzavky, společenské hry, vodní atrakce či 

lodičky. Městské sady od 13 hodin tradičně 

ožijí řadou stanovišť nabízejících sportovní 

aktivity, hry a soutěže. K vidění bude vojen-

ská, policejní, hasičská, zemědělská a doprav-

ní technika, vystoupení mažoretek i přehlídka 

folklóru v rámci festivalu Děcka poče se hrač. 

V neděli 5. června se mohou děti v Obecním 

domě vydat od 10 do 16 hodin na Putování 

za zmrzlinou. Do Historické výstavní budovy 

Slezského zemského muzea mají od 9 do 17 

hodin vstup zdarma. Ve stejném čase je pro 

ně bezplatně otevřena i expozice Památníku 

Petra Bezruče, kde se bude od 14 do 16 ho-

din konat i workshop pro rodiny s dětmi, kde 

je však nutná předchozí rezervace. Na své si 

tu přijdou především milovníci dinosaurů. 

Sobotní akce proběhne i v případě mírně 

nepříznivého počasí, v případě intenzivního 

deště se ruší (s výjimkou divadelního před-

stavení). V neděli proběhnou za každého po-

časí. V rámci akce budou posíleny spoje MHD 

z centra města. Více informací a celý program 

najdete na plakátech a titulní straně webu 

města, aktuální informace, například o pří-

padném zrušení určité akce, najdete také na 

facebooku města. (lad)

Děti budou slavit svůj svátek na řadě akcí

Aktuality
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Kluci, děkujeme!
V době uzávěrky Hlásky bojovali opavští bas-

ketbalisté ve finále extraligy o titul. Již tradičně 

proti nim stál tým Nymburku. Palce jim držela 

celá Opava a ve chvíli, kdy čtete tyto řádky, je 

už zřejmě dobojováno. Ať už to dopadlo jak-

koliv, každopádně kluci, děkujeme. (lad)

Příjem kandidátních listin k volbám 
Opavský magistrát vykonává pro nadchá-

zející volby do Zastupitelstva města Opa-

vy a městských částí činnost registračního 

úřadu. To znamená, že přijímá, projednává 

a rozhoduje o registraci kandidátních listin. 

Stálá služba na registračním místě, které 

najdete v areálu magistrátu na Krnovské 

71B, 2. patro, dveře č. 212, je zajištěna od 

1. 6., a to v pondělky a středy od 8 do 17 

hodin a ve čtvrtky a pátky od 8 do 14 ho-

din. V úterý je zde zavřeno, mimo 19. 7., kdy 

v 16 hodin končí příjem kandidátních lis-

tin. Ty musí bý podány nejpozději 66 dní 

před volbami. Jejich termín byl stanoven na  

23. a 24. 9. Více informací k volbám najdete 

na webových stránkách města. (lad)

Američané znovu pomáhají
Uprchlíkům z Ukrajiny se snaží pomoci i ame-

rické Kearney, které je partnerským městem 

slezské metropole. Již v minulé Hlásce jsme 

psali o daru ve výši 10 tisíc dolarů, který před-

stavitelé Kearney zaslali na účet Opavy jako 

příspěvek na pomoc se zvládáním uprchlické 

krize. Situací na Ukrajině se za oceánem za-

bývají i nadále a rozhodně jim není lhostejná. 

Obrovské díky si zaslouží i další finanční dary, 

které do Opavy putují. Jedná se o částky 

15 tisíc a 10 tisíc dolarů. Ve třech zaslaných 

obnosech tak Opava získá od Američanů 

celkem 35 tisíc dolarů, v přepočtu tedy více 

než 800 tisíc korun. Všechny peníze jsou vy-

užity na pomoc uprchlíkům, ať již na nákup 

vybavení ubytovacích míst či dalších potřeb. 

Další informace o pomoci Ukrajině najdete 

na webu www.opava-city.cz/ukrajina. (lad)

Radnice pronajme volné městské byty

OKO povede od června nová ředitelka

V
e středu 1. června se rozběhne výbě-

rové řízení (VŘ) na pronájem 4 uvolně-

ných bytů v majetku města Opavy. Jde 

o bytové jednotky velikosti 2+1 na adresách 

Mezi Trhy 3 a Mezi Trhy 4 a 1+1 na adrese Kr-

novská 28 a Hrnčířská 4. Termíny prohlídek 

bytů jsou stanoveny na 15. června v 9 hodin 

a 29. června v 15 hodin, sraz je vždy na adre-

se Mezi Trhy 3. 

Oznámení s informacemi o způsobu VŘ 

a jeho podmínkách včetně fotografií bude 

zveřejněno na titulní straně webu města 

www.opava-city.cz. Připojen je i evidenční 

list každého bytu, kde jsou uvedeny jeho 

rozměry a vybavení včetně teoretické výše 

záloh za služby. 

VŘ je založeno na principu nabídky výše mě-

síčního nájmu uvedené za 1 metr čtvereční 

podlahové plochy bytu, kterou stanoví ža-

datel do předepsaného formuláře Žádost 

o pronájem městského bytu. Kromě webu ho 

lze získat i na podatelně magistrátu. Nejvýše 

se v pořadí dostane dle pravidel nabídka, 

která se nejvíce blíží nájemnému vypočte-

nému z aritmetického průměru nabídek za 

každý jednotlivý byt. „Nedoporučuji uvádět 

v nabídkách celá čísla jako 70,00 Kč, lepší jsou 

ceny včetně haléřů, například 70,35 Kč. Sníží se 

tak možnost, že se setkají úplně stejné nabídky 

od různých žadatelů,“ vysvětluje Jiří Lehnert 

z odboru majetku města. 

Kromě přehledu vlastnictví žadatele a členů 

společné domácnosti je nutné doložit také 

čistý měsíční příjem žadatele za posledních 

6 měsíců.

Termín pro odevzdání obálek s nabídkami 

opatřené nápisem Výběrové řízení na byty 

je 1. července do 15 hodin. Jejich otevření 

proběhne za přítomnosti veřejnosti v zase-

dací místnosti rady města v přízemí Hlásky 

v pondělí 18. července ve 14 hodin. „Žada-

tele zrušeného výběrového řízení na volné byty 

z letošního února upozorňujeme, že již zasla-

né podklady nelze podle zásad použít. Proto 

je nutno požadované doklady znovu vyřídit 

a podat novou žádost,“ vysvětluje na závěr Jiří 

Lehnert. Případné dotazy směřujte na tel.: 

553 756 804. (lad)

O
pavskou kulturní organizaci OKO 

povede od 1. června Eva Týlová. Rad-

ní potvrdili doporučení výběrové 

komise, která Týlovou označila jako nejlep-

šího kandidáta. „Eva Týlová je zkušený pro-

fesionál, který se v prostředí opavské kultury 

a volnočasových aktivit dlouhodobě pohybuje. 

Jsem rád, že se do konkurzu přihlásila a komi-

si jednoznačně přesvědčila. Její plán na další 

rozvoj Opavské kulturní organizace se mi líbí 

a nové ředitelce přeji do této náročné funkce 

hodně sil, energie a nápadů,“ řekl náměstek 

primátora Petr Orieščík, pod něhož kultura 

na radnici spadá. 

„Byla bych ráda, aby město Opava prostřednic-

tvím své příspěvkové organizace OKO bylo spo-

lehlivým a silným partnerem v oblasti kultury 

pro své obyvatele i odbornou kulturní obec. 

Mou vizí je, aby bylo město Opava vnímáno 

jako atraktivní a živé kulturní centrum regionu. 

K tomu je potřeba přátelská spolupráce všech 

subjektů nejen z oblasti kultury, otevřenost 

vůči komunitám a spolkům, které realizují za-

jímavé projekty, i vnímání aktuálních trendů 

a potřeb, které mnohdy pozitivně posouvají 

celkový rozvoj města a přispívají tak ke zkva-

litnění života ve městě,“ uvedla Eva Týlová, 

která vystudovala cestovní ruch na Vysoké 

škole obchodní v Praze a marketingovou ko-

munikaci na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně.  

V minulosti vedla například kancelář opav-

ského primátora, opavské Turistické infor-

mační centrum Opava či destinační manage-

ment Opavské Slezsko, má však zkušenost 

i z komerční či neziskové sféry. (rok)

Aktuality
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Stromy doplnily cestu ke srubu
Dvě stě ovocných stromů vysadil odbor ži-

votního prostředí na dva kilometry a tři sta 

metrů dlouhém úseku polní cesty od Mi-

lostovic k pěchotnímu srubu, tzv. třízvoňá-

ku, nebo-li OP-S 29 U Kudlu. Jedná se o 100 

jedlých jeřabin, 60 třešní a 40 áronií. Sto pa-

desát z nich vysadila pro město specializo-

vaná firma, kterou si k tomu vybralo z devíti 

zájemců. Zbývajících 50 vysadili sami obyva-

telé městské části. Součástí zakázky je také 

následná dvouletá péče o vysázené dřeviny. 

Vše stálo 550 tisíc korun, z toho polovinu 

město získalo z dotace Národního programu 

Životní prostředí. (mak)

Záhon trvalek zdobí náměstí
Nový smíšený květinový trvalkový záhon už 

rozkvétá na náměstí Republiky. Celkem jej tvoří 

31 rostlinných druhů – trvalek, travin a cibulo-

vin s nízkým, až středním vzrůstem. Kombina-

ce rostlin, které jsou zde použité, jsou originální  

a vytvořeny pro tuto danou lokalitu, jedná se  

o trvalkové směsi s vyšším stupněm autore-

gulace, vyzkoušené v Dendrologické zahradě 

v Průhonicích. Nejprve se budou o rostliny tři 

roky starat odborníci a v dalších letech už bude 

porost schopný samostatné existence bez vět-

ších zásahů a nároků na údržbu. (mak)

Vzpomínka na Antonína Bebu
Nejen členové Slezského divadla se v květnu 

rozloučili s Antonínem Bebou, který na opav-

ském jevišti jako herec prošel takřka celou svou 

profesní dráhou. Do angažmá v Opavě nastou-

pil v roce 1960 a zůstal zde až do důchodu 

v roce 1992. Byl nezapomenutelný např. v ins-

cenacích Nejkrásnější válka, Hlava XXII či Paní 

z námoří. Na konci května by oslavil 93 let. (lad)

Na Opavský vinný trh za vínem i zábavou

P
okud patříte mezi milovníky vína, pak si 

nenechte ujít jedinečnou akci pořáda-

nou na střešní terase obchodního centra 

(OC) Breda & Weinstein. V pátek 24. června od 

16 hodin tady můžete prožít příjemný večer na 

již tradičním Opavském vinném trhu. Přijďte si 

vychutnat kvalitní moravská vína, lehká růžo-

vá vína, prosecco či z vína míchané nápoje za 

doprovodu letní muziky. Akce je charitativní, 

část výtěžku podpoří malého Rostíka Vegela  

z Opavy, který od narození trpí cévní malfor-

mací. Pořadateli Opavského vinného trhu jsou 

Opavské Slezsko a Breda & Weinstein.

„Stejně jako předchozí ročníky je letošní vstu-

penkou degustační sklenice, do které jsou 

návštěvníkům rozlévány degustační vzorky.  

K zakoupení budou u vstupu na akci za symbo-

lických 70 korun,“ zve všechny ředitel Turistic-

ké oblasti Opavské Slezsko Jan Černý.

Novinkou trhu jsou Dětské kreativní dílnič-

ky. Za doprovodu usměvavých hostesek se 

tady mohou ti nejmenší věnovat interaktivní 

zábavě a vytvořit si zajímavé výrobky. Jejich 

rodiče zatím budou mít dostatek času poba-

vit se při víně s přáteli. 

V případě nepříznivého počasí se akce pře-

sune do nultého podlaží OC, kde již také 

v předchozích ročnících probíhala. (lad)

Koupaliště představí další dětské atrakce

M
ěstské koupaliště v Opavě se už 

těší na návštěvníky. Poprvé své 

brány otevře v rámci akce Opavský 

den dětí (více v článku na straně 5) v sobotu 

4. června, kdy bude vstup zdarma. Za pří-

znivého počasí pak bude otevřeno denně 

od 9 do 19 hodin. „Především pro děti město 

nakoupilo několik nových atrakcí. Jde o mul-

tifunkční hrací komplex s mlhovištěm a dvě 

vzduchové trampolíny pro menší i větší děti.  

V průběhu léta bude doplněn ještě stůl na stolní 

tenis a šachový stolek,“ popisuje vedoucí od-

boru kancelář primátora Jana Foltysová. Děti 

se mohou vyřádit také na tobogánech, dět-

ském hřišti, skákacím hradu a kombu. „Aby-

chom přiblížili původní atmosféru koupaliště, 

vyčistili jsme prostor v okolí hudebního pavi-

lonu od dětských atrakcí a přemístili je jinde. 

Chceme zde vytvořit příjemnou relaxační zónu 

s posezení mezi oleandry,” dodává Foltysová. 

Na podzim roku 2020 schválila rada města 

nový ceník vstupů na koupaliště, který měl 

být platný již v loňské sezoně. Kvůli pandemii 

a revitalizaci Stříbrného jezera ale nakonec 

město vstupné na prázdniny 2021 zlevnilo. 

Nyní se vrací k ceníku z roku 2020, a to i přesto, 

že řada měst letos přistoupila kvůli zdražení 

energií a dalších provozních nákladů k často 

i razantnímu zvyšování vstupného. Provoz-

ní náklady totiž poletí nahoru, což bude pro 

města znamenat vyšší výdaje. „Základní cena 

vstupenky je pro dospělého 90 a pro dítě 65 ko-

run, od 16. hodiny je zlevněná. V ceně je i vstup 

na tobogány a dětské atrakce nebo zapůjčení 

dřevěných opalovacích lehátek, ta ale máme 

jen v omezeném množství. Voda v bazénech je 

přihřívaná, v celém areálu se lze zdarma napojit 

k wifi,“ zve všechny Martin Girášek, provozně 

technický náměstek Technických služeb Opa-

va, které areál koupaliště provozují.

Všechny příchozí určitě potěší nový nátěr 

dna bazénu a čerstvě zrekonstruované tera-

sy budovy koupaliště. Ty byly již v havarijním 

stavu, a tak během zimní přestávky prošly 

opravami. Výměna všech vrstev podloží 

až po položení nové dlažby, obnova všech 

klempířských prvků a další drobné práce 

jako například natření zábradlí vyšly měs-

to na téměř 6,5 milionů korun. V areálu lze 

v několika stáncích zakoupit teplé i studené 

občerstvení, plocha těsně sousedící nabízí 

také možnost zahrát si minigolf. Jeho pro-

vozní doba je v letních měsících stejná jako 

u koupaliště. Sezona bude ukončena ve stře-

du 31. srpna.  (lad)
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PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup bude probíhat ve čtvrtek, 9. 6. 2022
Opava, Obecní dům, Ostrožná 46,
Kavárna - salonek, 9 - 16 hodin
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.

VYKUPUJEME VEŠKERÉ PÁNSKÉ HODINKY (mechanické, 
natahovací). VYKUPUJEME zlomkové a zubní ZLATO, 
(i nečištěné) STŘÍBRO – PUDŘENKY, TABATĚRKY, ŠPERKY. 
VYKUPUJEME MINCE z celého světa do r. 1960. VYKUPUJEME 
STARÉ BANKOVKY, POUKÁZKY – Tuzex, Darex, Bony. 
VYKUPUJEME MEDAILE, ŘÁDY, VYZNAMENÁNÍ, VOJENSKÉ 
ODZNAKY - VÝSTROJ a VÝZBROJ, DÝKY, MEČE, KORDY. 
VYKUPUJEME STARÉ ZNÁMKY, POHLEDNICE MĚST 
a VESNIC do r. 1950. VYKUPUJEME STARÉ TISKY do r. 
1800. VYKUPUJEME STARÉ HRAČKY, AUTÍČKA na bovden.
VYKUPUJEME SMYČCOVÉ NÁSTROJE. VYKUPUJEME STARÉ 
FOTOAPARÁTY a TELEOBJEKTIVY do r. 1960. VYKUPUJEME 
ŠPERKY s ČESKÝMI GRANÁTY. VYKUPUJEME TURISTICKÉ 
ŠTÍTKY a další. ZAJÍMAVÉ REKLAMNÍ CEDULE, PŘEDMĚTY.

VÝKUP SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ, ZLATA a STŘÍBRA

Výkup 
zlata

až 2 500 Kč/g

(ZLATÉ MINCE, 
ŠPERKY, atd.)

Informace na 
tel: 608 967 534 
odpovědná osoba
Tomáš Langer
e-mail: tomaslangerr@seznam.cz
IČ. 64129900

Vykupujeme 
KOMPLETNÍ SBÍRKY
Z POZŮSTALOSTI.

Inzerce
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Loňští šesťáci na Sportovním dni. Zdroj: web ZŠ Šrámkova

Nápady pro Opavu: začíná vaše hlasování

K
terý z 11 občany podaných projektů 

město v následujícím roce a půl realizu-

je? Úderem poledne středy 1. červno-

vého dne startuje veřejné hlasování v 6. roč-

níku opavského participativního rozpočtu 

Nápady pro Opavu. Hlasovat se bude přesně 

dva týdny, tedy do středy 15. června do 12 

hodin. Přesně o 24 hodin později budou na 

webových stránkách Opava sity (www.opa-

va-city.cz/sity) a na sociálních sítích města 

zveřejněny konečné výsledky. 

Celkem se do letošních Nápadů přihlásilo 16 

projektů, 5 z nich pak muselo být většinou 

kvůli nedodržení pravidel a nutných podmí-

nek vyřazeno. „I tak jsem přesvědčený o tom, 

že je z čeho vybírat. Sešla se řada velmi kvalit-

ních a zajímavých projektů a sám jsem hodně 

zvědavý, které z nich přesvědčí veřejnost a do-

stanou nejvíce hlasů. Radost mám i z toho, že 

na rozdíl od prvních ročníků je nabídka mno-

hem pestřejší. Už to nejsou jen dětská hřiště,“ 

řekl náměstek primátora Petr Orieščík s tím, 

že seznam hlasovatelných nápadů a podrob-

nosti o každém z nich budou rovněž zveřej-

něny až 1. června. 

Odbor rozvoje města a strategického plá-

nování rovněž pracuje na drobné moder-

nizaci Nápadů pro Opavu. I v příštím roce 

se plánuje, že na ně bude z městského 

rozpočtu vyčleněno 1,5 milionu korun.  

O změnách systému budou zastupitelé 

hlasovat letos na podzim. V případě schvá-

lení příští 7. ročník už pojede podle pravi-

del nových.  (rok)

V sadech můžete nejen cvičit, ale i tančit

O 
tom, že Nápady pro Opavu oprav-

du fungují, svědčí řada projektů 

již zrealizovaných po celém městě 

i v jednotlivých městských částech. Posled-

ními dvěma novinkami, které byly vybudo-

vány v rámci tohoto projektu, jsou taneční 

parket a workoutové hřiště v Městských 

sadech. Hřiště vyrostlo během uplynulých 

týdnů pod taktovkou Technických služeb 

Opava a v podstatě navazuje na workoutové 

hřiště stávající. Výstavba byla financována 

z rozpočtu města a vyšla na cca 1,2 milionu 

korun.

O kousek dál, na prostranství před koupališ-

těm, kde v minulosti stávalo zděné pódium, 

se momentálně pracuje na dalším z Nápa-

dů, a to vybudování dřevěného tanečního 

parketu za zhruba 416 tisíc korun. Sloužit 

bude k nejrůznějším akcím pro širokou ve-

řejnost. Ve čtvrtek 16. června hodlá město 

parket pokřtít v rámci akce Opavské taneč-

ní, kde by se měly představit místní taneční 

školy, kluby a kroužky. (lad)

Děti budou sportovat v moderním areálu

V 
červnu začnou práce na revitalizaci 

sportovního areálu ZŠ Šrámkova, kte-

rý už po modernizaci volá řadu let. 

„Technické podmínky byly takové, že ho hygiena 

uzavřela,“ řekl náměstek primátora Petr Orieš-

čík. Obnovou projde atletický běžecký ovál 

i hřiště, dostaví se sektor pro vrh koulí a nové 

plochy pro volnočasové aktivity, tj. hřiště wor-

koutové, pro street basket či malou kopanou. 

Přemístěno bude celé zázemí pro skok daleký. 

Všechny plochy budou zpevněny, odvodněny, 

oploceny a získají také nové sportovní vyba-

vení a mobiliář. Do obnovy město investuje 

bezmála 16 milionů. Pokud vše poběží podle 

plánu, dočkají se místní nového sportoviště už 

na přelomu září a října. (lad)

Aktuality
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Chuchelná Staré Těchanovice Budišov n. Bud.

Foto RD 22113
Foto RD 

22137

Foto CH 

22123

Rodinný dům RD 3+1 a 4+1 Zahrádka s chatkou

1.790.000 Kč 2.850.000 Kč 1.000.000 Kč

Opava Opava Město Albrechtice

Foto BT 22114 Foto BT 22155
Foto RD 

22165

Byt s terasou Byt 3+1 s garáží a zahradou RD 4+1

4.700.000 Kč cena v RK 2.990.000 Kč

Opava Opava Jakartovice

Foto RD 22168 Foto RD 22149
Foto RD 

22194

RD s komerčním prostorem RD 4+kk RD 3+1

8.800.000 Kč 4.550.000 Kč 3.500.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25

553 716 551

1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992

Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Mgr. Jiří Kubica, Eva Schröterová, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Na univerzitě dají sbohem plastovým lahvím

V
odu u nás bereme jako samozřejmost. 

Jinde ve světě ji ale považují za luxus. 

Je třeba přemýšlet, jak si této výsady 

užívat bez další zátěže pro životní prostředí. 

Právě touto cestou chce jít Slezská univerzi-

ta (SU), proto se rozhodla pro studenty a za-

městnance v budovách s největším pohybem 

instalovat zdroje pitné vody, kterou si mohou 

natočit do vlastní nádoby a zabránit tak náku-

pu mnoha kilogramů PET lahví. Vstoupila do 

projektu Filtermac, který nabízí alternativu 

k balené vodě – filtrační stanice, z nichž lze na-

čerpat mikrofiltrovanou perlivou i neperlivou 

vodu. „Instalace zařízení je součástí opatření, 

které by měly univerzitu posunout blíže k napl-

nění principů udržitelného provozu a rozvoje,“ 

uvedl prorektor SU Tomáš Gongol a dodal: 

„Celý svět řeší otázky klimatu i dopadů lidské 

činnosti na přírodu, naše univerzita nemůže 

stát stranou.“ Filtrovací stanice budou dostup-

né na několika místech: na Fakultě veřejných 

politik, na Filozoficko-přírodovědecké fakultě 

a na Fyzikálním ústavu. Za peníze vybrané za 

jejich používání se uhradí údržba a provoz. 

Studenti mohou spotřebu vody řídit pomocí 

aplikace pro chytré telefony, systém si mohou 

vyzkoušet na 30 dní zdarma. (lad)

Inzerce

Město vyhrálo soud s odvolaným ředitelem

K
rajský soud v Ostravě zamítl žalobu bý-

valého ředitele Základní školy Otická 

v Opavě Jiřího Kupčíka, kterého na zá-

kladě zjištěných pochybení radní v lednu 

2019 odvolali z funkce. Podle odvolacího 

soudu byl postup města v pořádku a důvody 

k odvolání nezpochybnitelné. „Z rozhodnutí 

krajského soudu mám velkou radost. Ukázalo 

se, že jsme měli pravdu a že útoky na moji oso-

bu i město a celý mediální humbuk a štvanice 

ze strany podporovatelů pana ředitele i samot-

ného bývalého ředitele Kupčíka byly postavené 

na nepravdivých informacích. Beru to jako za-

dostiučinění zejména kvůli pracovníkům naše-

ho oddělení kontroly, kteří odvedli velmi kvalit-

ní práci, kvůli které se stali opakovaným terčem 

útoků, a obvinění a to jenom proto, že kvalitně 

odvádí svoji práci a nebojí se uvést pravdivé 

skutečnosti. Spravedlnost zvítězila,“ reagoval 

na rozsudek primátor Tomáš Navrátil.  

Podle rozhodnutí soudu byly důvody pro do-

volání ředitele opodstatněné. Potvrdil, že došlo 

k zásadnímu porušení jeho povinností. Mimo 

jiné došlo k řadě pochybení ve správě majetku 

a jeho evidenci a ředitel se dopustil zásadních 

chyb. Musí městu uhradit i soudní výlohy.   (rok)

Školství



11

Zdroj: ZŠ I. Hurníka

Na ZŠ Ilji Hurníka vyrůstají skvělí písaři

Studenti Mendláku jsou vynikající fyzici 

Do mateřských škol se hlásí šest stovek dětí

P
raha hostila Mistrovství České republi-

ky žáků ve zpracování textů. Úspěchem 

byl již postup do tohoto celostátního 

kola, v kraji se totiž o něj utkala bez jed-

noho rovná stovka písařů. Mezi patnáctku 

nejlepších se probojovali hned dva ze ZŠ Ilji 

Hurníka, Michael Furlaga a Hana Müllerová. 

Soutěžilo se v desetiminutových opisech 

z předlohy s penalizací 50 úhozů za chybu.

Michael, žák 7. třídy svými výkony porazil 

i o dva roky starší závodníky. Zaslouženě 

tak vybojoval skvělou bronzovou medaili. 

Hanka obsadila 9. místo. „Velmi mne potě-

šily skvělé výkony obou mých žáků, jsou to 

nástupci úspěšných sester Klementových, 

které se staly v předchozích letech mistryněmi 

České republiky a vybojovaly i další medaile 

i na mistrovství světa,“ radovala se z výsled-

ků učitelka Základní školy Ilji Hurníka Opa-

va Karin Solná, která děti v psaní na počítači 

trénuje. (lad)

M
endelovo gymnázium hostilo 

v uplynulých týdnech regionální 

kolo Turnaje mladých fyziků (TMF), 

který letos oslavil již 34. ročník. Domácí tým 

ve složení Jan Trubka, Václav Divila, Jan Vítek, 

Anežka Mařádková a Anna Aronová se umís-

til na třetím místě, stejně tak i v celostátním 

kole. Tady excelovalo družstvo NAFTA, se-

stavené z talentovaných žáků z mnoha škol 

z celé republiky. Jedním z jeho členů byl 

i student 1. ročníku opavského Mendelova 

gymnázia Patrik Štencel. 

Vítězný tým postupuje do kola meziná-

rodního, které se v letošním roce koná 

v rumunském městě Temešvár. „Celé pro-

bíhá v anglickém jazyce, součástí soutěže je 

i oponentura a recenze zpracování dalších 

úloh prezentovaných konkurenčními týmy, 

což vyžaduje schopnost pružně a pohotově 

reagovat na předkládaná řešení,“ popisuje 

náročnost turnaje Monika Klapková, ředi-

telka Mendelova gymnázia Opava, které se 

ho účastní již pětadvacet let, a to s velký-

mi úspěchy. Zdejší studenti vyhráli mnohá 

celostátní kola a jezdí soutěžit do celého 

světa. Získali například stříbro v Singapuru 

a bronz v Číně, soutěžili také v Thajsku, 

Chorvatsku, Polsku, Rusku, Švýcarsku, Ra-

kousku či v Jižní Koreji. (lad)

P
očátkem května proběhly letošní zápi-

sy dětí do mateřských škol zřizovaných 

městem Opavou. Celkem bylo podáno 

852 žádostí, někteří rodiče však byli svá dítka 

zapsat do více předškolních zařízení.

„Po odečtení duplicit je skutečný počet dětí, 

které jejich rodiče mají zájem do školek umístit, 

599. V tomto počtu je více než 40 % dětí mlad-

ších 3 let,“ uvedla vedoucí odboru školství 

Andrea Štenclová a dodala, že v mateřských 

školách by se podle předpokladů po odcho-

du dětí do prvních tříd mělo letos uvolnit 

501 míst. „Zcela jistě bude vyhověno všem žá-

dostem rodičů dětí tříletých a starších. Dítě ale 

nemusí být přijato do školky, kterou rodič pre-

feruje, ale na některou jinou, kde je kapacita 

volná,“ vysvětlila Štenclová. 

Přesná čísla bude mít magistrát k dispozici 

v září, kdy děti do školek skutečně nastoupí. (lad)

Opavský skřivánek je ze ZŠ E. Beneše 
Celkem 76 sólistů, 4 dua a 2 tria se zúčastnili 

regionálního kola soutěže dětských lidových 

zpěváků Opavský skřivánek, které se usku-

tečnilo na konci března. O měsíc později 

proběhlo finálové klání, kde si první místo 

vyzpívala žačka čtvrté třídy ZŠ Edvarda Be-

neše Veronika Nekrasová. (lad)

Moře, záleží nám na Tobě
Církevní základní škola svaté Ludmily se za-

pojila do projektu Moře, záleží nám na Tobě, 

který je realizován pod záštitou organiza-

ce Arpok – Světová škola, která podporuje 

a oceňuje školy, které do své výuky zařazují 

globální rozvojová témata. V rámci projek-

tu se konala celoroční vědomostní soutěž 

a chystá se prodejní výstava háčkovaných 

mořských zvířátek s výtěžkem na pod-

poru ochrany moří či pro Ukrajinu. Až do 

17. 6. také v Knihovně Petra Bezruče probí-

há výstava výtvarných prací dětí s tematikou 

a informacemi o moři. (lad)

Film o svobodném vzdělávání
Svobodná demokratická škola je hrdým 

sponzorem nového dokumentu, který ma-

puje svobodné vzdělávání v ČR. Promítat se 

bude 20. 6. od 18 hodin v kině Mír. Po projek-

ci proběhne beseda s některými rodinami, 

které ve filmu vystupují. Vstupné je 150 Kč 

pro dospělé a 50 Kč pro děti. Výtěžek bude 

věnován na podporu a šíření filmu. Předpro-

dej zajišťuje Sluna. (lad)

V pohodě ve škole i na ledě
V červnu ukončí na ZŠ E. Beneše projekt s ná-

zvem V pohodě ve škole i na ledě. Jeho účelem 

bylo sladit a zkvalitnit nejen vztahy mezi dětmi 

ve škole a na zimním stadionu, ale i spolupráci 

rodičů, učitelů a trenérů. Škola na projekt získa-

la dotaci z rozpočtu MS kraje v rámci podpory 

aktivit v oblasti prevence rizikových projevů 

chování u dětí a mládeže. (lad)

Školství

Krátce
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SLEVOVÝ KUPÓN   -10%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci  

a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

v Milostovicích 
u Opavy

CENTRUM  
 PODLAHOVÝCH 
  KRYTIN

ALL PODLAHY

Na naší prodejně  jsme právě naskladnili  přes 3 000 m2 populárního rigidního vinylu ve  
více jak 20ti dekorech  a ihned k odběru!

Zajistíme vám  komplexní servis, poradenství s výběrem podlahy  
z naší rozsáhlé nabídky včetně následné pokládky podlahy.

Návštěva  CENTRUM PODLAHOVÝCH KRYTIN  se vyplatí.  
Na vybrané produkty poskytujeme slevu až 15%.

Inzerce



Opava
N
a
š
e

Čtvrtletník o městě, ve kterém žijeme

Jak se mění Opava?

Dozvíte se, co se připravuje, staví či co se v nedávné 
minulosti už dokončilo. Projektů je samozřejmě celá 
řada a i na stručný výčet by tento formát nestačil. 
Proto jsme se rozhodli vypíchnout jen to nejpodstat-
nější, nejzajímavější a nejaktuálnější s vědomím, že 
mnoho důležitého opomeneme. 
„Město se konečně začalo zabývat letitými a hlav-
ně dlouho neřešenými problémy. Základem všeho 
je podle mě skutečnost, že jsme si hned na začát-

ku sedli, dali dohromady projektové odborné týmy 
a začali řešit problémy města, jako je bydlení, par-
kování, doprava či volný čas, komplexně. Díky tomu 
teď otevíráme nový velký parkovací dům u východ-
ního nádraží, připravujeme novou rezidenční čtvrť 
plnou zeleně a veřejného prostoru Stromovka či by-
dlení v areálu bývalých Dukelských kasáren, spolu-
podílíme se na rekonstrukci západního nádraží či 
na stavbě západní části severního obchvatu města. 

Opava se mění. V záplavě zpráv, které se na nás valí ze všech 
médií, se dost často stává, že to pozitivní, co se bezprostředně 
týká náš všech, se k nám často ani nedostane. Po úspěchu loňské 
červnové přílohy Hlásky Naše Opava jsme se rozhodli tuto jakousi 
ročenku v zaktualizované podobě zopakovat.

www.opava-city.cz, www.opava-city.cz/sity, fb.com/mestoopava
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Opava
N
a
š
e

Velkou radost mám z toho, že se nám podařilo po-
stavit desítky kvalitních bytů pro seniory a další 
podobné byty brzy stavět budeme. Výrazně se po-
sunula i příprava dokončení jižního obchvatu. Na 
spadnutí je zahájení rekonstrukce zimního stadionu 
či demolice Slezanky, místo které chceme postavit 
bytové domy a vrátit historickému centru důstoj-
ný ráz. Hodně dobrý pocit mám z Bredy. Historic-
ký skvost, první obchodní dům amerického stylu 
v Československu. Přes deset let chátral, teď jsme ho 
koupili a začínáme s jeho opravou a vdechnutím no-
vého života,“ řekl primátor Opavy Tomáš Navrátil.
Radnice chce zastavit problém, který se týká sko-
ro všech měst v našem kraji, a to postupný úbytek 
obyvatel. V dubnu proto zastupitelé schválili nový 
strategický plán, který pod komunikační značkou 
Opava [si ty] říká, jakým směrem by Opava měla po-

kračovat a co udělat proto, aby se nepříznivá demo-
grafie konečně otočila. 
V Opavě se od roku 2018 mohutně investuje. Za toto 
volební období radnice vysoutěžila 117 velkých ve-
řejných zakázek za 1,3 miliardy korun. Jen pro za-
jímavost, je to o 115,4 milionu korun méně, než byla 
původní projektová cena. Jinými slovy, dobrou sou-
těží se podařilo ušetřit právě 115,4 milionu korun. 
Město je velmi úspěšné i v příjmu dotací. Celkem 
podalo 90 žádostí na částku 541 milionů korun,  
536 milionů už město získalo. Pozitivní je, že vý-
razně klesá i zadluženost města. Jen pro srovná-
ní – před 10 lety to bylo 670 milionů korun, v lednu 

letošního roku 339 milionů. Další nemalé peníze se 
podařilo ušetřit snížením provozních nákladů. Přes-
tože (snad) máme za sebou koronavirovou pandemii 
a světovou ekonomiku negativně ovlivňuje válka na 
Ukrajině, město jen za loňský rok ušetřilo přes půl 
miliardy korun. A věříme, že tento pozitivní trend 
bude pokračovat.

Doprava

Parkovací dům je hotov, další budou následovat

Spěcháte na vlak a nemáte kde zaparkovat auto, 
protože volné místo poblíž největšího železniční-
ho nádraží Opava východ prostě není? Od pondělí  
6. června to bude minulostí. V 15 hodin totiž první 
auta najdou bezpečné místo v novém parkovacím 

domě ve Skladištní ulici. K vlakům to odsud budete 
mít jen několik desítek metrů.
Architektonicky velmi povedená stavba začala kon-
cem zimy loňského roku, hotovo bylo letos v květ-
nu. Kromě rozsáhlé budovy s cihlovým a železným 
opláštěním prošla zásadní rekonstrukcí i Skladištní 
ulice, kde se vybudovala i nová kanalizace a veřej-
né osvětlení, bylo postaveno místo pro parkování 
30 kol či vedlejší pozemní parkoviště. Nechybí ani 
výsadba zeleně. Celkem zde najde místo 242 vozi-
del (z toho 32 na parkovišti), pamatovalo se i na na-
bíječky na elektrická auta. Ty se mohou nabíjet až 
4 najednou. Stavba vyšla na 207 milionů korun, 

Parkovací dům se otevře pro veřejnost v pondělí 6. června.
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z toho 85 milionů činí dotace z evropských fondů. 
A důležitá informace pro řidiče. První hodina par-
kování bude zdarma, další pak bude stát 10 korun 
za hodinu.
Opava počítá i se stavbou další parkovacích domů, 
které jsou v auty přeplněném městě jediným eko-
nomickým způsobem, jak řešit absenci parkovacích 
míst. V současné době se hledají místa pro možné 
2 parkovací domy, 1 v Kateřinkách a 1 v Kylešovicích. 
Zvažuje se i stavba menšího parkovacího domu v are-
álu Slezské nemocnice. Naopak varianta plánované-
ho parkovacího domu na Masařské ulici definitivně 
padla kvůli nesouhlasu památkářů. Místo toho se 
připravuje stavba podzemního parkování pod nový-
mi bytovými domy, které nahradí Slezanku. 

Severní obchvat odvede kamiony z města
Snad žádná stavba poslední doby nebude mít tak 
pozitivní vliv na život v Opavě jako severní obchvat 
města. Jeho 1,6 km dlouhá východní část už je od 
října 2019 v provozu, pětikilometrová západní část 
by pak měla být hotova na podzim příštího roku. 
Tranzitní doprava, která léta sužuje naše město, se 

tak centru i velkým sídlištím úplně vyhne. Stavba 
západní části obchvatu začala na podzim 2020. Po-
vede nad Stříbrným jezerem směrem k Vávrovicím 
a dále na výpadovku na Bruntál. Město pomohlo 

státu s výkupy pozemků, na některých stavebních 
objektech se finančně podílí. Městský rozpočet na to 
pamatuje zhruba 25 miliony korun, dalších 14 milio-
nů pak město investovalo u východní části obchvatu. 

Nebezpečné mosty postupně mizí
Stav českých mostů není úplně růžový, ve špatném 
stavu je bezmála čtvrtina z nich. V roce 2020 pro-
to město nechalo zdemolovat 60 let starý most přes 
řeku Opavu na Mostní ulici a na jeho místě postavilo 
most nový. To vše vyšlo na 36 milionů korun. V dub-
nu loňského roku se zboural most přes potok Velká 
(lidově Jaktarka) na Pískové ulici v Jaktaři, který 
pak nahradila nová šestnáctimetrová lávka za 8,4 
milionu korun. Součástí stavby byla i rekonstrukce 
příjezdových komunikací včetně nového dopravní-
ho značení. Přes řeku Opavu roste i zcela nový most 
pro pěší a cyklisty za 25 milionů korun, a to v rámci 
propojení Městských sadů a Stříbrného jezera. 

Opavu brázdí nové vozy MHD
Opavská městská hromadná doprava prošla zásad-
ní rekonstrukcí. Jen od roku 2019 město pořídilo 
bezmála tři desítky nových moderních autobusů 
a trolejbusů. Zásadní proměnou prošel i odbavovací 
systém, který byl kvůli své složitosti a neatraktivi-
tě pro cestující léta kritizován. Ve všech vozech už 
můžete uhradit jízdné jakoukoliv platební kartou, 
ODIS kartou, mobilní aplikací či u řidiče v hotovos-
ti. Městský dopravní podnik letos na jaře udělal re-

Další důležité dopravní stavby
■ Nová kruhová křižovatka u Komárova (hotovo)
■ Nová spojka Krnovská – Žižkova (hotovo)
■ Jižní obchvat Opavy (příprava)
■ Jižní obchvat Komárova (příprava)
■ Rekonstrukce ulic Krnovská, Ratibořská 
 a Pekařská (hotovo)
■ Rekonstrukce povrchu Staré silnice (hotovo)
■ Rekonstrukce ulice Jurečkova (probíhá)

Severní obchvat

Nový most přes řeku Opavu na Mostní ulici
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organizaci trolejbusových linek, některé z nich mají 
nová čísla či trasy. 

Západní nádraží prochází velkou proměnou
Město se pustilo i do kultivace prostoru u nádraží 
Opava západ, které prochází zásadní rekonstruk-
cí. Dlouholetou ostudu města tak nahradí moderní, 
čisté a pohodlné místo určené k cestování vlakem 
zejména na západ kraje. Rekonstrukce druhého nej-
většího nádraží za zhruba 80 milionů korun zača-
la v roce 2020, hotovo by mělo být do konce roku. 
Budově se vrátí historický vzhled, o který přišla při 
nepříliš povedené rekonstrukci v 60. letech minu-
lého století. Kromě potřebného zázemí pro moderní 
cestování bude v nádražní budově umístěn doprav-
ní inspektorát Policie České republiky. 

Město se pak postará o revitalizaci přednádražního 
prostoru. Bude opravena stávající příjezdová komu-
nikace, chodníky a další mobiliář. 

Moderní semafory spustí naplno na podzim
V běhu je výměna zastaralých semaforů na několi-
ka opavských křižovatkách. V rámci projektu Tele-
matika prošly rekonstrukcí křižovatky na Olbricho-
vě ulici, Nádražním okruhu, Hradecké a Praskově. 
Další dvě křižovatky na Nádražním okruhu se do-
dělávají v této době. Moderní semafory umožní ply-
nulejší jízdu městem. Mimo to umí zastavit dopravu 

a umožnit tak průjezd hasičských či sanitních vozi-
del. Do podzimu se bude systém ladit, poté by řidiči 
měli mít výrazně rychlejší a plynulejší průjezd touto 
částí města. Projekt, v rámci kterého se vybudoval  
i nový dispečink, vyšel na celkem 44 milionů, z toho 
35 milionů pokryla dotace. V části modernizovaných 
křižovatek v loňském roce došlo i k výměně plynovo-
dů a kanalizace, ulice získaly i nový asfaltový povrch.

Opava má jedny z nejmodernějších vozů MHD. 

Křižovatky se osazují moderními semafory.

Oprava nádraží Opava západ by měla být do konce roku hotova. 
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Bydlení

Slezanku nahradí byty a sál

Léta neřešený problém zvaný Slezanka spěje 
k úspěšnému řešení. Město vlastní část od pod-
chodu směrem ke konkatedrále a bývalému diva-
delnímu klubu. Varianty přestavět tuto budovu se 
ukázaly jako technicky neřešitelné a neekonomic-
ké. Vedení radnice proto chce tuto nevzhlednou 
budovu zbourat a se zapojením soukromníků po-
stavit místo ní šest bytových domů inspirovaných 
předválečnou zástavbou náměstí, postavených 
však podle současných norem. Přízemí by mělo 
sloužit jako obchodní plocha. V zadní části by pak 
měl vyrůst multifunkční sál, který v Opavě citel-
ně chybí. Bohužel kvůli rozhodnutí hygieniků se 
v Kulturním domě Na Rybníčku nemohou pořádat 
žádné akce po 22. hodině, například plesy ani kon-

certy. Jiný sál pro kulturní a společenské akce pak 
město nemá. Projekt počítá i s tím, že v podzemí 
vyroste parkoviště, které částečně vyřeší problém 
s parkováním v historickém centru, a to jak pro oby-
vatele domů, tak i třeba pro návštěvníky divadla či 
akcí v sále. Projekt počítá i se stavbou amfiteátru.
Město zatím plánuje v létě začít demolovat tu část, 
kterou stoprocentně vlastní. Zastupitelé totiž před 
lety za 270 milionů korun nekoupili Slezanku celou, 
ale právě jen její část. V druhé polovině (bý-
valý Čedok, Tempo a bývalé restau-
race Veneto) pak vlastní 
jen část, do 
první eta-

py demolice tak nemůže být zapojena. Pro stávající 
nájemníky chce radnice najít jiné vhodné prosto-
ry v centru. V nejbližší době se bude muset vyřešit 
 i přeložka ČEZ a po demolici na místo nastoupí ar-
cheologové. Začít by se mělo na konci léta.

Stromovka nabídne velké množství zeleně
Během několika málo let by v Opavě měla vyrůst 
zcela nová čtvrť pojmenovaná podle nadstandard-
ního množství zeleně a velkoryse pojatého veřejné-
ho prostoru Stromovka. Radnice zde plánuje stav-
bu až tří set rodinných domků – 180 na pozemcích 
města, 110 na pozemcích soukromých. Stavět se 
budou jak samostatné domky, tak i řadovky. Ve-
dle nich se postaví i nový park, jezírko, restaura-
ce, dětská a sportovní hřiště, místo pro setkávání 
v přírodě, louka na venčení psů či relaxační zóny. 
Návozem nepotřebné zeminy by pak zde vyrost-
lo nejvyšší místo v Opavě. Vyvýšený kopec by 
se dal využít například pro zimní rado-
vánky či na stavbu malé r o z h l e d n y 
s unikátním výhledem na pohoří Je-
seníku a velkou část O p a v s k a . 
Pamatuje se na zachytá-

vání deš-
ťové vody 
či třeba 

Slezanku nahradí bytové domy odkazující na bohatou historii Opavy. 

Za Slezankou vyroste tolik potřebný multifunkční sál.

Nový multifunkční sál za Slezankou. Vizualizace

Vizualizace
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na moderní svítidla, která sníží tzv. světelný smog 
ve městě. 
Podobný projekt je v rámci České republiky unikát-
ní. Město proto jedná se státem o možnosti spolufi-
nancování, a to prostřednictvím fondů na rozvoj 

ekologických staveb, zadržování dešťové vody či 
zelených střech. V současné době připravuje pro-
jektový tým na magistrátu města jeden z největších 
realitních projektů v novodobých dějinách bývalé 
slezské metropole. Cíl je jasný. Umožnit zejména 
střední třídě získat v Opavě vlastní zajímavé bydle-
ní. Město tak může zastavit úbytek obyvatel a zvý-
šit příjmy v rozpočtu. V červnu by zastupitelé měli 
rozhodovat o způsobu, jakým se budou pozemky zá-
jemcům prodávat. Samotný prodej by mohl odstar-
tovat letos.

Chátrající Dukelky střídají moderní domy
Velmi zajímavý projekt propojující veřejný a soukro-
mý sektor se rodí i v bývalých Dukelských kasár-
nách. Ty jsou projektově rozděleny na několik částí. 
Letos na jaře začala stavba bytových domů v lokalitě 

První bytové domy v areálu Dukelských kasáren butou hotové na podzim.

Za Slezankou vyroste tolik potřebný multifunkční sál.

Vizualizace

Vizualizace leteckého pohledu na budoucí Stromovku
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B. Počítá se s tím, že soukromý investor zde postaví 
až 300 bytů, občanskou vybavenost a veřejný pro-
stor. První domy by měly být dostavěny do konce 
letošního roku. 
V lokalitě A tvořené historickými budovami bude 
rekonstruovat město. Zde se plánuje stavba starto-
vacích bytů pro mladé rodiny a právě malometráž-
ních bytů pro seniory. Dojde tak k vhodnému pro-
mísení různých generací, což podle zkušeností ze 
světa má jednoznačně pozitivní efekt. V zrekonstru-
ovaných budovách najde místo nejméně 120 bytů, 
místo nádvoří pak bude zřízen nový park. V plánu je 
i stavba potřebných služeb, sportovišť a dalšího ne-
zbytného zázemí pro moderní bydlení. 

Roste počet menších bytů pro seniory
Zajistit seniorům dostupné malometrážní bydlení 
je mnohaletý problém, který řeší každé město. Neji-
nak je tomu v Opavě. Městská příspěvková organi-
zace Seniorcentrum se předloni v únoru rozrostla  
o zcela novou architektonicky velmi zajímavou bu-
dovu na Hálkově ulici s 52 malometrážními byty, 
a to v blízkosti sídla pečovatelské služby a domova 
pro seniory v Kateřinkách. Každý byt je pro maxi-
málně 2 osoby. Šestnáct bezbariérových bytů (1+kk) 
je určeno pro sociální bydlení osob v nepříznivé so-
ciální situaci dané zdravotním stavem či věkem. 
Šestatřicet bytů (1+kk a 1+1) slouží pro ubytování 
seniorů. Tato stavba vyšla na 105 milionů korun. 
V loňském roce pak došlo k rekonstrukci další bu-
dovy Seniorcentra, ve které tímto vzniklo 13 dvou-
lůžkových pokojů. Ta vyšla na 17 milionů korun. 
Z toho zhruba polovinu uhradilo město, zbytek je 
pak spolufinancován z dotace.  Letos město in-
vestuje zhruba 3,6 milionu korun do výměny oken 
v Penzionu II. Město se podílí i na 
stavbách zařízení pro zdravotně 
či sociálně potřebné, jako 
je OASA Center nebo 
dostavba Vily 
Vančuro-
va. 

Bytové domy dostávají novou tvář
Město investuje desítky milionů korun do oprav 
svých bytových domů a 551 bytů v nich. V současné 
době se za 43 milionů opravuje šest domů na Hrn-
čířské a Masarykově ulici. Další domy na Hrnčířské, 
Krnovské, Hobzíkové, na Horním a Dolním náměstí 
či v ulici Mezi Trhy pak opravou už prošly. Opravu-
jí se střechy a fasády, budovy se zateplují, mění se 
okna, opravují vchody a elektroinstalace. Při vý-
měně nájemníků pak v případě potřeby prochází 
rekonstrukcí i jednotlivé byty. Takto se za poslední 
roky investovaly desítky milionů korun. 

Budova Seniorcentra na Hálkově ulici. 

Hobzíkova ulice
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Veřejný prostor a kultura

Unikátní Breda se vrací Opavě
Radnice se pustila do záchrany této unikátní archi-
tektonické památky, která má pro řadu Opavanů 
i osobní historickou a emocionální vazbu. Město 
slavnou stavbu Leopolda Bauera, která byla více jak 
10 let prázdná a chátrala, získalo letos za 39,5 milio-
nu korun. Naštěstí se ještě před koupí ukázalo, že její 
stav není až tak špatný, jak by mohlo zvenčí vypa-
dat, osud Ostravice jí proto nehrozí. 
Opava se hned po podpisu kupní smlouvy pustila do 
záchrany této budovy. Připravuje se výměna oken 
a rekonstrukce fasády na dvou památkově cenných 
stranách. Odborníci zkoumají stav cenných dřevě-
ných prvků. Po podrobném digitálním naskenová-
ní domu se připravuje i oprava střechy, vybudování 
přístřešku nad kopulí, aby nepokračovala její další 
devastace, renovace cenných vitrín, skříní a vitráží. 
Plánuje se i energetické zabezpečení budovy, z toho-
to důvodu se třeba okna mění pouze na dvou stra-
nách.
Magistrátní projektový tým, kde jsou i zástupci pa-
mátkové péče, pracuje na možnostech využití, na 
nalezení vhodného mixu veřejných a komerčních 
aktivit či na možnostech externího financování pro-
střednictvím různých dotačních titulů. Plánují se 
i participativní akce pro veřejnost, zejména při hledá-
ní následného využití. Ty jsou v plánu na konci léta. 

Stříbrné jezero se propojilo s Městskými sady
Nové pláže, ponton uprostřed jezera, upravené vstu-
py do jezera, plovoucí molo, toalety a převlékací 
kabinky, přírodní areál dětský svět a odpočinkové 
zóny, cyklostezky a chodníky, podchod pod silnicí 
či nový most pro pěší a cyklisty přes řeku Opavu, 

nová zeleň a další krajinné prvky. Opavany oblíbená 
rekreační oblast Stříbrného jezera prochází od červ-
na 2020 zásadní revitalizací a zejména v poslední 
době se doslova mění před očima. Přestože se ob-
jevila řada komplikací typu náhlý nevysvětlitelný 
vzestup hladiny jezera či nedostatek stavebního 
materiálu v souvislosti s covidem a následně vál-
kou na Ukrajině, hotovo by mělo být do konce letoš-
ního roku. O letní plaveckou sezonu však nepřijde-
te, město se dohodlo se stavební firmou na tom, že 
všude, kde zrovna nebudou probíhat stavební práce, 
bude přístup do vody umožněn. Stát spolu s městem 
zde nainvestoval cca 150 milionů korun. 

Stříbrné jezero

Vizualizace

Bývalý OD Breda
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Proměna koupaliště i sadů
Změnou prošlo i nedaleké opavské koupaliště, které 
v loňském roce oslavilo 90 let existence. Město zde 
nechalo vybudovat nové herní prvky pro nejmenší, 
opravit zatékající terasy na památkově chráněné 
budově či zcela nově natřít vanu bazénu tak, aby 
zářila jasně světle modrou barvou. Skupina zabý-
vající se veřejným prostorem v Opavě zde navrhla 
i další zlepšení, které povedou ke zpříjemnění poby-
tu na letní plovárně. Vše hotovo bude do slavnost-
ního otevření koupaliště, které je letos naplánované 
na oslavy dne dětí v sobotu 4. června. 
Opravou přes léto projde i krytý bazén. Jeho vana 
je v havarijním stavu a dochází k ulamování a od-
padávání obkladů. Navržená oprava předpokládá 
kompletní výměnu obkladu včetně vyrovnání pod-
kladu a hydroizolační stěrky. V areálu Městských 
lázní se přes letní odstávku budou opravovat i elek-
trorozvody a svítidla. Investovat se bude i do dalšího 
technického zajištění. Návratnost oprav je do jedno-
ho roku. 
Mění se i okolí koupaliště. Město zde v rámci Ná-
padů pro Opavu postavilo nový taneční parket, vý-
razně rozšířilo velmi oblíbené workoutové hřiště 
o další prvky, nechalo opravit lavičky a odpadkové 
koše. Plánuje se i dosadba zeleně a další úpravy této 
oblíbené rekreační zóny.

Zimní stadion: z ostudy chlouba Opavy

Příprava zásadní rekonstrukce současného zimní-
ho stadionu z 50. let minulého století, u kterého se 
bohužel výrazně projevil zub času, je u konce. Re-
konstrukce může v brzké době začít. Zimní plocha 
už dávno neodpovídá potřebám 21. století, proto 
se vedení radnice rozhodlo provést velkou rekon-
strukci. Město tak získá moderně pojatou budo-
vu, která se může využívat kromě ledových sportů 
a volnočasových aktivit i na kulturní a společenské 
akce. Hotovo by mělo být koncem příštího roku. To 
vše za zhruba 300 milionů korun. Město sice usiluje 
o získání dotace, stavět ale bude i v případě, že dota-
ce přiznána nebude, a to z vlastních zdrojů.
Architektonická studie týmu QARTA architektura 
pod vedením opavského rodáka, architekta Davida 
Wittasska, vhodně očišťuje prostor haly od postup-
ně provedených vestaveb a nechává vyniknout pů-
vodní ocelovou konstrukci haly. Odstraněny budou 

Městské koupaliště

Vizualizace

Stávající zimní stadion má nejlepší léta za sebou, nahradí ho proto nová moderní budova.

23



Opava
N
a
š
e

dodatečně postavené ocelové tribuny, které mají 
z důvodu umístění ve značné výšce také velmi str-
mé stoupání, a také část restaurace vysunutá do 
vnitřního prostoru. Na původních betonových stup-
ních tribun zimního stadionu jsou navrženy nové 
tribuny pro cca 2 tisíce diváků. Zásadním úkolem 
obnovy areálu je vytvoření sportovního a wellness 
zázemí v moderní třípatrové budově. 

Nové kluziště vyroste už v létě
Město se rozhodlo postavit náhradní kryté kluziš-
tě, které bude adekvátní náhradou po dobu rekon-
strukce. Po dobu rekonstrukce zimního stadionu 
bude sloužit zejména pro veřejnost a zájmové spolky 
či kluby, kdy v současné době není na tyto aktivi-
ty prostor. Náhradní ledová plocha je montovanou 
stavbou, která se může kdykoli rozložit a umístit do 
jiného prostoru.

Chátrající bazén nahradí aquapark
Stávající Městské lázně z 60. let minulého století 
mají už svá nejlepší léta za sebou a i když se tře-
ba letos v létě opraví bazénová vana či elektroroz-
vody, nový bazén město velikosti Opavy už dlouho 
potřebuje. Vedení města se po několika odborných 
studiích rozhodlo jít do varianty postavit zcela no-
vou budovu v těsném sousedství koupaliště v Měst-
ských sadech. Počítá se, že kromě sportovního 
a relaxačního bazénu zde vyroste i velký odpočin-
kový saunový svět a další wellness aktivity s afric-
kými motivy na počest slavné opavské rodačky Joy 
Adamsonové. Nový areál bude funkčně propojený 
s koupalištěm. Projektanti připravují tzv. pasivní 

budovu, která je levnější na provoz, a na tyto stav-
by stát v brzké době uvolní dotační prostředky. Za-
stupitelé schválili finanční strop stavby ve výši 350 
milionů korun bez DPH a případných významných 
dotací, o kterých teď město jedná se státem. Ten na-
víc před časem většinu dotačních titulů pozastavil 
a obnovuje je jen velmi pomalu. V současné době je 
předpokládaná hodnota ve výši 450 mil. Kč. Proto 
uděláme maximum, abychom získali dotační titul 
na pasivní budovu, který by nám finančně pomohl.

Stezky pro cyklisty i inline

Opava myslí i na cyklisty. Na konci května byla uve-
dena do provozu nová cyklostezka vedoucí z Opavy 
přes Otice do Hradce nad Moravicí, která by měla 
odlehčit své přetížené starší sestře vedoucí do tu-

risticky oblíbeného Hradce kolem řeky Moravice 
z Kylešovic. Stavba vyšla na 13 milionů, z toho 10 mi-
lionů tvoří dotace, o zbytek se podělí Opava s obcemi 
a městy na trase. Ve stavbě je i první etapa stez-
ky pro pěší a cyklisty okolo frekventované silnice 
z Opavy do Malých Hoštic. Vyjde na necelé čtyři mi-
liony korun. 
Značnou oblibu získala sdílená kola, kterých je 
v Opavě už více než 100. Denně se realizuje okolo 
400 výpůjček, město proto postupně rozšiřuje nabíd-
ku odstavných míst. Těch je po Opavě už okolo 50. 
V letošním roce vznikla v Opavě dvě parkovací mís-
ta pro cyklisty. Jedno v úřednickém areálu na Kr-
novské ulici, druhé pak u nového parkovacího domu 
u nádraží Opava východ. Na každém najde bezpeč-
né místo několik desítek cyklistů. 
V Opavě je velmi populární i ježdění na inline brus-
lích. V současné době probíhá stavba inline oválu 
v těsné blízkosti městské víceúčelové haly. Stavba 
zcela nového půlkilometrového oválu s klopenou 
dráhou a pravotočivou zatáčkou vyjde na necelých 
21,5 milionu korun. Bude určena jak pro sportovce, 
tak pro třeba rodiny s dětmi. Hotovo by mělo být 
o prázdninách.  

Stávající bazén

Nový aqapark. Vizualizace

Stavba cyklostezky z Malých Hoštic ke Kauflandu
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Další významné projekty:
■ Kulturní dům ve Zlatníkách (probíhá)
■ Víceúčelová hala v Malých Hošticích (hotovo)
■ Oprava střechy kostela sv. Václava (hotovo)
■ Rekonstrukce Knihovny Petra Bezruče 
 a poboček (příprava)

Arkády: bezdomovce střídá kultura
Léta to bylo shromaždiště bezdomovců a lidí na 
kraji společnosti. Město získalo zničené arkády ve 
Dvořákových sadech od biskupství a pustilo se do 
plánů na jejich opravu. Ta by měla vyjít na necelé 
tři miliony korun, hotovo by mělo být do léta. Měs-
to zde plánuje pořádat kulturní a společenské akce 
a vytvořit zde odpočinkovou zónu v širším centru 
města. První akce se zde uskuteční už v létě. Oprava 
byla rozsáhlejší, než se původně myslelo. Radnice se 
totiž rozhodla, že když už se budou arkády opravo-
vat, pustí se i do zásadní rekonstrukce jejich střechy, 
veřejného osvětlení či zkulturnění okolí například 
instalací nové dlažby. Aby zde nedocházelo k další 
devastaci, bude místo pod dohledem policejní ka-
mery. V minulosti byly arkády součástí farní zahra-
dy komendy Řádu německých rytířů.

Nová místa pro volný čas podpoří komunitní život
V Opavě vyrostlo či brzy vyroste hned několik 
sportovišť, a to nejen pro děti, ale i pro starší vě-
kové kategorie. Na sídlišti na Olomoucké ulici se 
vybudovalo nové hřiště za 1,8 milionu korun ur-
čené jak pro děti, tak i pro starší sportovce. Další 
hřiště pak vznikla v rámci revitalizace sídliště 
v Kylešovicích, kde město dosud investovalo okolo 
44 milionů korun. Za ně se upravily chodníky, sil-
nice, veřejné osvětlení, zeleň nebo právě dětská 
hřiště či sportoviště. Velkou proměnou by mohl 
projít areál Komenda, kde se plánuje vybudování 
rodinného volnočasového parku. 

Ostatní důležité investice

Rekonstrukce WC a chodníků na hřbitově
Odskočit si na WC na největším opavském hřbito-
vě chtělo pořádnou odvahu. Naštěstí i to už je od 
loňského podzimu minulostí. Město nechalo za  
1,5 milionu korun vytvořit důstojné sociální zázemí 
pro návštěvníky centrálního hřbitova. Další ostuda 
by z tohoto hřbitova měla zmizet do letošního pod-
zimu, a to v minulosti nevhodně udělané mlatové 
chodníky, které se po dešti stávají neschůdnými. 
Nahradí je dlažba.

Arkády získají novou podobu do půlky prázdnin. 

Nové toalety na Městském hřbitově

Stavba inline areálu 
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Do škol se mohutně investuje
Město několik posledních let mohutně investuje do 
škol a školských zařízení. Opravují se školy, školky, 
ale i sportoviště, hřiště či školní jídelny. Od roku 2018 
se takto nainvestovalo zhruba 350 milionů korun, 
a to jak v Opavě, tak i v městských částech, investice 
za další desítky milionů pak jsou na spadnutí. Měs-
to v tomto trendu bude pokračovat dál. Například 
koncem května radní schválili rekonstrukci školy 
a školky v Suchých Lazcích. V této době pokračuje 
i zásadní rekonstrukce hřiště u ZŠ Šrámkova, které 
bylo ve stavu, že muselo být pro školáky uzavřeno. 
Radnice řeší i problém s rostoucím počtem dětí. Pod-
le prognóz do dvou let může v Opavě chybět až 200 
míst. Proto se připravuje jak rozšíření stávajících škol 
o nové třídy, tak i otevření nové čtyřtřídové školky. 

Nová kanalizace

V roce 2019 byla dokončena rekonstrukce splaškové 
kanalizace ve Vlaštovičkách a Jarkovicích v celko-
vém nákladu 54 milionů korun a poté ve Zlatníkách 
a Milostovicích za 65 milionů. Následně se v rám-

ci II. etapy rekonstrukce pracovalo na kanalizaci 
v Kylešovicích, která spolkla 30 milionů, a před mě-
sícem byla předána zhotoviteli dosud největší za-
kázka tohoto typu – stavba splaškové kanalizace 
a dalších prvků včetně čističek pro Komárov 
a Suché Lazce. Ta vyjde na 352 milionů korun, 163 
a půl milionu pak pokryje dotace. V roce 2020 došlo 
k úpravě staré Jaktarky za 24,6 milionu. Kanalizace 
se nebudují jen na obvodu Opavy, ale také v centru. 
V roce 2020 se uskutečnila rekonstrukce kanalizace 
podél Krnovské a v ulicích Boční či Mrštíkova. O rok 
později se dělala kanalizace na Nádražním okruhu 
či ve Skladištní ulici.

Zamezení šíření jmelí
Velkým problémem bylo jmelí, které dlouhodobě ne-
kontrolovaně napadalo stromy v Opavě. Část stromů 
nechalo město ošetřit, ty nejhůře napadené zejména 
v Městských sadech se pak bohužel musely poká-
cet. Místo nich se však vysazují stromy nové. Pro-
jekt vyšel na skoro 2 milionů korun, z toho 1,4 po-
kryla dotace.  

Hasiči dostanou nové sídlo
Dlouhá desetiletí hyzdil areál Městského doprav-
ního podniku nevyužitý betonový skelet. Město se 
rozhodlo tuto nedokončenou stavbu zbourat a místo 
ní postavit nové sídlo pro jednotku poloprofesionál-
ních hasičů z Kylešovic, a to včetně potřebného zá-
zemí pro práci s dětmi a mládeží. Stavba za 52 milio-
nů korun začala letos v lednu, hotovo by mělo být do 
konce letošního roku. Dosavadní sídlo pak dostane 

Modernizovaná tělocvična ZŠ Otická

Výsadba nových stromů
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k dispozici Okresní sdružení hasičů. Novou hasičár-
nu dostala i jednotka z Vlaštoviček, a to v roce 2020. 
Vyšla na 7,6 milionů korun. 

Egovernment a servis pro občany

Hláska modernizuje služby občanům
Jestli covidová doba přinesla něco pozitivního, tak 
bezesporu zrychlení elektronizace služeb veřejné 
správy. Jejich rozvoj a rozšíření urychlily i nové 
předpisy či třeba zavedení tzv. bankovní identity, 
díky níž může většinu služeb bez nutnosti jiné regis-
trace či ověření využívat každý majitel elektronic-
kého bankovnictví. Stranou není ani Opava, která se 
přiklonila k filozofii vše, co se dá vyřídit bez nutnos-
ti návštěvy úřadu, ať se tak vyřídit může. V nedávné 
minulosti jsme spustili Portál občana. Jak jistě víte, 
radnice upustila i od zastaralého a drahého posílání 
složenek. Platby vůči městu můžete jednoduše vy-
řídit přes Platební portál. Zde se nemusíte nijak re-
gistrovat, stačí znát své rodné číslo a mít e-mail. Ob-
čany kvitováno bylo i nedávné zavedení platebních 
terminálů, platbu můžete uhradit bankovní kartou 
bez nutnosti zvláštní návštěvy pokladny. 

Není nám to jedno v novém
Loni na jaře město představilo novou moderní ver-
zi služby Není nám to jedno, která slouží k hlášení 
závad ve městě. Prostřednictvím webové stránky 
www.opava-city.cz/neninamtojedno nebo pro-
střednictvím mapového portálu města se zájemce 

dostane na jednoduchý formulář, kde vybere typ 
závady, adresu, které se závada týká, může připo-
jit fotografii a svou e-mailovou adresu, na kterou 
dostane odpověď o stavu řešení dané závady. Stej-
nou možnost pak bude mít i při podání přes mo-
bilní aplikaci, která využívá i možností telefonu se 
systémem android, jako je geolokace či pořízení 
fotografie daného místa. Na stejné webové stránce 
www.opava-city.cz/neninamtojedno jsou zveřej-
něny všechny podněty (ovšem anonymně bez kon-
taktu na občana, který podnět podal) a stav řešení 
podnětu, tedy kdy a jak bude problém řešen či zda 
už byl vyřešen. Služba se osvědčila, denně se takto 
vyřeší několik podnětů.

Nápady pro Opavu a strategický plán
Radnice průběžně navyšuje prostředky do participa-
tivního rozpočtu Nápady pro Opavu, z původních 400 
tisíc v roce 2017 na 1,5 milionu letos. Kromě toho do-
šlo k úpravě pravidel tak, aby se mohlo podpořit více 
nápadů. Hlasování v letošních Nápadech startuje  
1. června. Více si můžete přečíst na straně 9. Měs-
to Opava rovněž představilo nový strategický plán, 
který nedávno schválili zastupitelé. Tento doku-
ment obsahuje základní témata a priority pro roz-
voj města do roku 2030. To vše pod komunikační 
značkou Opava [si ty]. Stejně tak jsme spustili i nové 
webové stránky, kde si můžete prostudovat strategic-
ké dokumenty města, podívat se na projekty, na kte-
rých Opava pracuje, zapojit se do Nápadů pro Opavu 
či poslat podnět městu. Stránky na www.opava-city.
cz/sity se budou postupně rozrůstat. (rok) 

Modernizovaná tělocvična ZŠ Otická

Stavba nového sídla pro jednotku poloprofesionálních hasičů z Kylešovic

Demolice nevyužitého betonového skeletu
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Foto: Charita Opava

Nová okna pro Seniorcentrum
Penzion II opavského Seniorcentra dostane 

nová okna za zhruba 3,7 milionu korun. Vy-

měněna bude téměř stovka oken a balkono-

vých dveří v obytných prostorách objektu, 

počítá se i s novým zábradlím u oken fran-

couzských a zateplením dvou štítových zdí. 

Práce by měly začít ve druhé půlce června, 

hotovo by mělo být na konci září. (lad)

Nadační fond Slezský Slezsku
Slezský Slezsku: to je název nadačního fondu, 

u jehož zrodu stál Slezský FC Opava ve spolu-

práci se svými fanoušky. Za pilotní lze považo-

vat pomoc určena malého Přemečka z Uhlířo-

va, který trpí spinální svalovou atrofií. Slezský 

FC se v tomto případě opět spojil s charitativ-

ním projektem Fotbalový anděl. Na sklonku 

dubna pak odehrál zápas s Příbramí ve spe-

ciálně připravené sadě dresů, které se pak,  

s podpisy hráčů, vydražily na sociálních sítích. 

Část výtěžku šla šestiletému Přemkovi, zbytek 

na fungování neziskové organizace Fotbalový 

anděl, jehož je SFC dlouholetým partnerem. 

Přemečkovi lze pomoci také zasláním financí 

na transparentní účet fondu Slezský Slezsku: 

651751/5500, variabilní symbol 00001. (lad)

Pamětní deska Aloisi Šebelovi
V neděli 26. 6. po mši svaté, která začíná 

v 9.30 hodin, bude na faře v Jaktaři odhalena 

pamětní deska Aloisi Šebelovi, který působil 

mezi dvěma světovými válkami jako kaplan 

v Kateřinkách a jako farář v Jaktaři. Autorem 

díla je opavský sochař Daniel Klose. Deska 

bude odhalena u příležitostí výročí osm-

desáti let mučednické smrti Aloise Šebely 

v koncentračním táboře v Osvětimi. (lad)

Konference HelpEX
Mezinárodní konferenci s názvem HelpEX 

o práci s osobami s duševními onemocně-

ními pořádá 21. 6. Charita Opava a Slezská 

univerzita (SU). Proběhne v rámci meziná-

rodního projektu, kterého se kromě Charity 

účastní partneři z Německa, Itálie, Francie, 

Polska a Malty. Naplánováno bylo 6 setkání 

v jednotlivých zemích, kvůli pandemii se ale 

kromě prvního v Mnichově konala online. 

Vstup na konferenci, která proběhne v prosto-

rách SU na Hauerově ulici, je zdarma.  (lad)

Kavárna pro Radost má novou image

Přijďte si nechat bezplatně vyšetřit znaménka

Užijte si Sluníčkový den s Charitou Opava

P
ojízdná Kavárna pro Radost, kterou 

obsluhují klienti sociálně terapeutické 

dílny Charity Opava Radost, se oblékla 

do nového slušivého kabátu. Tváří nového 

polepu z dílny grafika Martina Feikuse se sta-

li klienti Radosti Radim a Kuba. Ti patří mezi 

ochotné barmany a jsou na svou novou roli 

patřičně hrdí. Kavárnu, která se těší stále vět-

ší oblibě, můžete potkat na mnoha místech, 

mimo jiné ve víceúčelové hale na zápasech 

BK Opava. (lad)

N
echat si zkontrolovat znaménka bu-

dou moci lidé z Opavy a okolí v pon-

dělí 6. června na Horním náměstí. 

Prohlídky budou pro všechny zájemce zdar-

ma a uskuteční se v rámci akce Spolu proti 

melanomu, kterou pořádá Česká průmyslová 

zdravotní pojišťovna (ČPZP). V Opavě nad ní 

převzal záštitu primátor Tomáš Navrátil.

Vyšetření budou probíhat ve speciálním sta-

nu od 10 do 17 hodin. Zkontrolovat kůži si 

mohou nechat všichni zájemci bez omezení 

věku a bez ohledu na to, u které zdravotní po-

jišťovny jsou registrováni. „Smyslem programu 

je upozornit na nebezpečí zvyšujícího se výsky-

tu melanomu a na nutnost prevence. Zhoubný 

melanom totiž patří mezi nejzhoubnější druhy 

rakoviny, začíná relativně brzy metastazovat 

do dalších částí a orgánů lidského těla. Proto je 

životně důležité odhalit nemoc včas,“ vysvětlila 

mluvčí ČPZP Elenka Mazurová a dodala, že 

podle statistik zemře na zhoubný melanom 

kůže ročně 340 až 400 osob. Opava je jedním 

z 15 měst, které ČPZP se svou letošní kampa-

ní Spolu proti melanomu navštíví. (lad)

D
vakrát musela v předchozích letech 

opavská Charita zrušit Sluníčkové 

odpoledne, tradiční setkání, během 

kterého se vždy koncem června na dvoře 

ředitelství v Jaktaři potkávají pracovníci, kli-

enti, dobrovolníci, tříkráloví koledníci a další 

příznivci Charity. Letos proto nabídne v pá-

tek 17. června místo Sluníčkového odpoled-

ne rovnou celý Sluníčkový den s Radostí na 

oslavu blížících se prázdnin i začátku léta. 

Akce se ponese v duchu připomínky třiceti 

let vzniku sociálně terapeutické dílny Radost, 

jejíž zrekonstruované prostory sídlí v areálu 

Charity na ulici Přemyslovců v Jaktaři. Právě 

sem můžete v dopoledních hodinách zaví-

tat na prohlídku a setkat se se zaměstnanci, 

sponzory a samozřejmě také klienty, jejich 

rodiči či opatrovníky.  

Ve 14.30 hod. odstartuje odpoledne plné her 

pro děti, připraveno je mnoho atrakcí i občer-

stvení. Vystoupí také opavský hudebník Petr 

Cieplý, nachystána je i řada překvapení. Pro-

gram najdete na www.charitaopava.cz. (lad)

Sociální služby

Krátce

Zdravotnictví a sociální služby
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Opavané v neklidném 20. století
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Držkovic Hradec nad Moravicí 1953

Výzdoba domu Pavla Křížkovského 
v Holasovicících. Zdroj: Studio-D Opava

O
d úmrtí Valentina Držkovice 27. říj-

na 1969 v Opavě uplynulo více než 

padesát let, ale jeho jméno v místní 

komunitě stále rezonuje a je ceněno. Opava-

nem se velkopolomský rodák (*únor 1888) 

stal fakticky až po přestěhování z Ostravy-

-Třebovic v roce 1945, ale s naším městem 

měl spojena studia na českém gymnáziu, po-

čátky výtvarné práce i vřele přijaté výstavy.

„Valoš“, jak mu přátelé říkali, pocházel z po-

četné rodiny obuvníka Josefa Držkovice 

a Karolíny Salgové. Maminka si přála, aby se 

stal knězem, i když od dětství impulzivně 

projevoval výtvarné nadání. Kreslil zvířa-

ta z rodinného hospodářství, až se tatínek 

rozhodl, že synkovi udělá radost, a z Opavy 

přivezl první barvy. Stupínkem k absolvování 

teologie v Olomouci se mu stalo docházení 

do lavic českého gymnázia v Opavě v letech 

1899–1907. Z budovy gymnázia neměl dale-

ko na výstavy českých výtvarníků v Matičním 

domě, výtvarné kurzy v muzeu i do ateliéru 

Adolfa Zdrazily v secesním domě na Olo-

moucké ulici. Na kněze byl vysvěcen v roce 

1911 a nastoupil na faru v moravské Rado-

měři. Brzy nato jeho přátele docílili jmenová-

ní učitelem kreslení na církevním gymnáziu 

v Kroměříži. 

Odtud mu bylo v mezidobí 1912–1920 do-

voleno navštěvovat výtvarnou akademii ve 

Vídni. Vzpomínal, jak se měl naučit kreslit akt, 

a modelky se bavily rozpaky muže s kněž-

ským kolárkem. Po Vídni odešel na zkušenou 

do Karlsruhe a na akademii v Berlíně. Podni-

kl cesty do Itálie a Francie, kde se seznámil 

s místním uměním. Po návratu se jej rodi-

če, roztrpčeni odklonem od kněžské dráhy, 

zřekli. Pochopení a podporu nalezl alespoň 

u svého mladšího bratra, svinovského lékaře 

Josefa Držkovice a prozatímní bydliště u ses-

try, která se provdala za majitele zájezdního 

hostince U Zlatého lva v Pustkovci. Tam jej 

vyhledávali známí (P. Bezruč) a portrétoval 

osobnosti české kulturní scény (legionáře 

J. Davida, ministra K. Engliše, senátora Nová-

ka, archiváře V. Hauera).  

V roce 1929 se jednačtyřicetiletý Držkovic 

oženil se svou životní láskou Anežkou „Anuš-

kou“ Drastichovou a odjel s ní na druhý po-

byt do Francie (1929–1932). Zde nalezl dru-

hý domov, přátele i ocenění, přestože odjel 

bez hmotného zabezpečení i znalosti jazyka. 

Velkým úspěchem bylo přední umístění na 

Salónu nezávislých, který v roce 1929 zaujal 

malbou žen sbírajících zbytky uhlí na ostrav-

ských haldách. Sociální tematika se mu sta-

la vlastní. Dotýkala se ho bída v evropských 

velkoměstech, životní ztroskotanci slezského 

venkova. Pokusil se vystihnout psychologii 

modelů – pijana, tuláka Sokola, bezdomovců 

na pařížských ulicích i zachytit líbivější – kvě-

tinářky, děti a zvířata v parku a zoologické za-

hradě, každodennost na Montmartru. Jeho 

francouzské malby se čas od času objevují 

v evropských výtvarných galeriích a jsou 

hodnoceny vysoko. Impresionismem ovliv-

něné dílo se kupříkladu před šesti lety nabí-

zelo v prestižní aukční síni Kodl s dodatkem, 

že se jedná o vynikající práci neprávem zapo-

menutého autora. Kritikové ale soudí, že po 

sňatku se ovlivněn existenčními starostmi 

zastavil v růstu.

V osobě malíře Valentina Držkovice, který 

získal po návratu do svého rodiště hřejivý 

přívlastek „náš“ Mekku umění dobyvší „Va-

loš“, se totiž mísí rozpor. Byly mu uspořádá-

ny úspěšné výstavy, ještě za života vydány 

monografie. Je spíše ale znám ve Slezsku, ne 

u českých sběratelů. Ve 30. letech se s Anuš-

kou usadili v Ostravě-Třebovicích, kde si 

postavili vilku. Odtud realisticky zachycoval 

venkovské výjevy – žně, venkovany, rodinu. 

Vše rozmetala válka a průchod fronty prac-

ně získaným domovem. Nejprve Držko-

vicovy obsadili němečtí vojáci, poté ruští. 

Byli svědky drastických scén, při kterých byl 

dům srovnán se zemí. Anuška se z událostí 

jara 1945 nikdy nevzpamatovala. Lékařské 

zázemí manželé nalezli v Opavě, v léčebně, 

kam se pravidelně navracela a její muž našel 

další téma. Díky jmenování městským mu-

zejníkem, který měl znovuobnovit v Hlásce 

zničené sbírky, s pomocí dekretu na prázd-

nou vilku na Hejdukově 5 zakotvili na Kyle-

šovském kopci. Starosti a stáří jim zpříjem-

nila neteř, která se k bezdětným manželům 

přistěhovala a doopatrovala je. 

Jaromíra Knapíková

Francouzsko slezský malíř 
Valentin Držkovic

Historie
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Za opavskými muzei

Instalace výstavy v tzv. Lichtenštejnském sále Zemského muzea. Snímky: SZM

Pohlednice propagující výstavu 
(autorem opavský výtvarník a malíř 

Richard Assmann)

Na výstavě prezentovaná olejomalba 
Adolfa Zdrazily

S
pecifický charakter výlučnosti Opavě 

v posledních dekádách existence Ra-

kousko-uherské monarchie kromě sa-

motného statutu zemského hlavního města 

propůjčovala mimo jiné také dislokace pres-

tižní vojenské jednotky, která byla od zave-

dení číselného značení vojenských pluků za 

tereziánských reforem značena prominent-

ním číslem 1. 

Majiteli pluku pěšího vojska, jehož dlouhá 

historie se začala psát již v roce 1715, kdy 

byl založen trevírským kurfiřtem a biskupem 

z Osnabrücku Karlem Ignácem vévodou 

Lotrinským, byli římsko-němečtí a posléze 

rakouští císařové. Nepřekvapí tedy, že při 

revizi systému čestných majitelů vojen-

ských jednotek c. k. armády počátkem 70. let 

19. století se symbolickým vlastníkem stal cí-

sař František Josef I. Tehdy jednotky pluku, dle 

svého označení zkráceně zvaného německy 

Kaiser nebo Einser, již dvě dekády sídlily prá-

vě v Opavě. Dislokace prestižního a relativně 

početného vojenského útvaru ovlivňovala 

každodenní život města a měla nezanedba-

telný vliv nejen na jeho společenskou sklad-

bu, ale také na zdejší kulturní život. Početný 

důstojnický sbor, jehož příslušníci byli často 

též šlechtici, představoval elitní vrstvu teh-

dejší společnosti s nadprůměrnými příjmy 

a nákladným životním stylem. Oblíbenou 

kratochvílí Opavanů byly také pravidelné 

promenádní koncerty plukovní kapely – ve 

své době uznávaného stálého hudebního 

tělesa. Úzké sepětí s dějinami Opavy dokládá 

například pomník pluku a obětí prusko-ra-

kouské války roku 1866, který byl v místním 

proboštském kostele Nanebevzetí Panny 

Marie odhalen v roce 1912 – mimochodem 

jediný monument opavského veřejně pří-

stupného prostoru dekorovaný habsbur-

ským orlem, dodnes dochovaným navzdory 

všem změnám politických režimů 20. století.

Na samotném sklonku první světové války 

a celé Rakousko-uherské monarchie se v pro-

storách opavského uměleckoprůmyslového 

muzea (dnešní Historická výstavní budova 

v Komenského sadech) uskutečnila výstava 

o historii a současnosti vojenského útvaru. 

Prezentována byla kromě obligátních mili-

tarií také řada výtvarných děl s válečnou te-

matikou od soudobých umělců. Za všechny 

jmenujme alespoň práce opavského malíře 

Adolfa Zdrazily. Ten se coby příslušník c. k. ar-

mády účastnil vojenských operací na ruské, 

italské a srbské frontě. Během tohoto obdo-

bí malíř vytvořil mnoho hodnotných kreseb, 

akvarelů, grafických listů a olejomaleb. Není 

bez zajímavosti, že kromě Slezského zemské-

ho muzea řadu takto zaměřených tematic-

kých děl A. Zdrazily vlastní rovněž Vojenské 

historické muzeum ve Vídni. Jedním z obrazů 

představených na opavské výstavě byla do-

dnes v muzejních sbírkách dochovaná olejo-

malba krajinného výseku se zákopy frontové 

linie. Do současného sbírkového fondu Slez-

ského zemského muzea však bylo z původ-

ní plukovní sbírky, které se dostalo patřičné 

péče také v prvorepublikovém období, po 

centralizaci opavského muzejnictví včleněno 

mnoho jiných artefaktů. Vedle cenných foto-

grafií a dalšího dokumentačního materiálu to 

byl například i přenosný zákopový minomet 

zachycený spolu se Zdrazilovou olejomalbou 

na jednom ze snímků dokumentujících po-

dobu instalace výstavy v roce 1918. Termín 

uzavření výstavy se téměř symbolicky potkal 

s koncem války a kolapsem habsburské mo-

narchie. Zčásti dochované sbírky i dnes upo-

mínají nejen na patos válečné propagandy, 

ale též na mnohdy tragické osudy konkrét-

ních vojáků pocházejících z opavského ver-

bovacího okrsku. Ostatně finanční výtěžek  

z výstavy směřoval dílem na podporu po 

nich pozůstalých vdov a sirotků.

Ondřej Haničák

Za císaře pána. Opavská výstava 
a muzejní sbírka 1. pěšího pluku Kaiser

Historie
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Slezská muzejní noc láká na pestrý program

Romskou kulturu představí hudba i tanec

Na Slunovratu se bude zpívat i besedovat

N
etradiční program v netradičních ho-

dinách slibuje Slezská muzejní noc. 

Lidem se v pátek 3. června večer ote-

vřou muzejní a galerijní prostory, radniční 

věž Hláska i vodárenská věž Kupe. Nabídnou 

komentované prohlídky, koncerty, worksho-

py i ohňovou show.

Brány Slezského zemského muzea (SZM) se 

večer otevřou v Historické výstavní budově 

– Müllerově domě, Památníku Petra Bezru-

če a Arboretu Nový Dvůr. „Jedním z hlavních 

bodů programu v Historické výstavní budově 

bude slavnostní odhalení nového exkluzivního 

exponátu. Mezi muzeem a arboretem pojede 

bezplatná kyvadlová doprava,“ uvedl mluvčí 

SZM David Váhala. Muzeum chystá rodinné 

vzdělávací aktivity, v arboretu zahraje coun-

try kapela a lidé si tam opečou špekáčky. Vr-

cholem večera bude ohňová show v zahradě 

Müllerova domu.

OKO se připojí koncertem Reného Matláš-

ka a otevře své expozice, samoobslužné 

aktivity i výstavy v Obecním Domě, Galerii 

Eisler i v Domě umění, kde budou připrave-

ny workshopy. V Sále purkmistrů se budou 

promítat dokumenty. Věž Hláska láká na kos-

týmované prohlídky. „Lidé se dozvědí zajíma-

vosti z historie renesančního symbolu Opavy, 

navštíví expozici Opava/Troppau a pokochají 

se pohledem z ochozu věže,“ popsala vedoucí 

Turistického informačního centra Opava Eva 

Sůrová. Slezská nemocnice zpřístupní Mu-

zeum patologie s výkladem. K vidění budou 

i ukázky práce v laboratoři patologie a pitev-

na. Kupe nabídne komentovanou prohlídku 

a koncert popových songů okořeněných im-

provizací v podání houslistky Dony Michelle. 

Zapojené instituce budou přístupné od 17 

do 22 hodin, podrobný program je na webu 

a sociálních sítích SZM. (mot)

P
ředstavit romskou kulturu široké ve-

řejnosti je cílem prvního ročníku Rom-

ského festivalu v Opavě. Uskuteční se 

v sobotu 11. června od 13 hodin v Městských 

sadech u koupaliště a láká na hudební i ta-

neční program.

„Na festivalu vystoupí například Jan Bendig 

nebo G. A & Lukáš Šandor,“ představil hlavní 

hvězdy organizátor akce Vasil Husár. Sou-

částí hudebního programu jsou mimo jiné 

také Ondřej Ferko & Ondra Gizman ml., Ro-

mani Gili Český Krumlov či opavští Čave. 

O taneční zážitky se postarají skupiny Ro-

mano Jilo a Diamantové Čave z Brna a luž-

ský taneční soubor Loly Ruža. Celou akcí 

bude coby moderátor provázet muzikant 

Vojtěch Lavička, zajištěny jsou i dětské 

atrakce a občerstvení.

Vstupenky jsou k dispozici v předprodeji 

a budou k zakoupení i přímo na místě. Vstup-

né činí 250 korun, děti do 120 centimetrů mo-

hou do festivalového areálu bezplatně.  (mot)

V
ůbec poprvé letos Opava hostí festival 

Slunovrat, třídenní kulturní maraton, 

který ve dnech 23. až 25. června na-

bídne hudební, ale i filmové a gastronomic-

ké zážitky, výstavy, přednášky, knižní zónu či 

program pro děti. Festivalové scény ovládnou 

centrum města a návštěvníky vezmou i tam, 

kam se běžně nedostanou, třeba do gotických 

sálů minoritského kláštera. „Celé dění ve čtvrtek 

23. června otevře v minoritské zahradě Radůza 

a následovat bude Cirk La Putyka. Naopak konec 

festivalu bude v sobotu patřit skvělé makedonské 

dechovce Dzambo Agusevi Orchestra a potom 

Davidu Kollerovi. V neděli ráno nás ještě v kostele 

sv. Janů čeká mše svatá,“ popsal ředitel festivalu 

Václav Müller a dodal, že největšími pátečními 

hvězdami budou Erik Truffaz Quartet, Marek 

Orko Vácha či Simona Babčáková. 

Festivalový program láká i na debatu s brit-

ským spisovatelem Simonem Mawerem, 

autorem knihy Skleněný pokoj a dalších 

bestsellerů, vystoupení kapel Hudba Praha 

band, Clarinet Factory či polských Los Duen-

des, kteří přivezou rytmy flamenca, na Jiřího 

Dědečka či oslavu šedesátin Petra Linharta. 

Na neplacené Welcome scéně za kostelem 

sv. Janů Slunovrat představí mladé hudební 

talenty, například brněnské bluesrockové se-

skupení The Weathermakers.

Festival se do Opavy přestěhoval z Hrad-

ce nad Moravicí kvůli rekonstrukci zámku, 

s tím souvisí i zkrácení názvu z Hradeckého 

slunovratu na Slunovrat. Opavskou novin-

kou je Scéna Joy Adamson, kterou otevře 

debata se Zuzanou Beranovou, autorkou 

knih o této slavné opavské rodačce. Festi-

val návštěvníky pozve také do chátrajícího 

kostela sv. Janů, kde se uskuteční několik 

debat i závěrečná mše. Součástí bude nově 

i Coffee festival a gastro scéna a neplacená 

Zóna charitní inspirace, kde se představí 

charitativní organizace. Třídenní i jedno-

denní vstupenku lze pořídit v předprodeji 

i přímo na místě. (mot)

Kultura



33

Zdroj: SD

Kyjevský balet na prknech Slezského divadla

Soutěž o top klavíristu se přesouvá do Opavy

P
o covidové přestávce se letos bude 

konat už 58. ročník Mezinárodní inter-

pretační soutěže Beethovenův Hradec, 

která je určena hudebníkům do 32 let. Od  

8. do 12. června se před mezinárodní po-

rotou o prestižní ocenění utká čtyřicítka 

mladých klavíristů z celého světa. Kvůli re-

konstrukci zámku v Hradci nad Moravicí se 

soutěž letos přesunula do Opavy a Ostravy.

Slavnostní zahájení proběhne ve středu 

8. června v 18 hodin v minoritském klášte-

ře koncertem Elišky Novotné (klavír), Jiřího 

Hanouska (violoncello) a Karla Dohnala (kla-

rinet), kteří zahrají skladby Beethovena a Bra-

hmse. Následující dva dny, ve čtvrtek a pátek, 

proběhne na stejném místě 1. a 2. kolo sou-

těže, ze kterých vzejdou tři finalisté. Ty čeká 

závěrečné třetí kolo v Domě kultury města 

Ostravy za účasti Janáčkovy filharmonie Os-

trava (tento koncert je součástí opavských 

abonentních koncertů – viz článek níže).

Soutěž s celosvětovým renomé je přístupná 

veřejnosti, vstupenky na zahajovací koncert 

budou k dispozici na místě. Více informa-

cí najdete na webových stránkách www.

beethovenuvhradec.cz.  (lad)

O
pavské Slezské divadlo (SD) navázalo 

spolupráci se souborem Kyjevského 

městského baletu. „Dozvěděli jsme 

se, že je v Olomouci ubytován tento soubor, 

který se právě vracel z turné ve Francii. S po-

mocí ředitele Moravského divadla v Olomou-

ci jsme ho oslovili a s vyjádřením umělecké 

a lidské solidarity jsme vedení souboru nabídli 

vytvořit společnou koprodukci u nás v Opavě,“ 

říká ředitel SD Aleš Kománek. Výsledkem je 

světová premiéra baletní inscenace Já Karolí-

na, kterou uvede SD na svým prknech popr-

vé v neděli 19. června. Nabídne mimořádnou 

kombinaci tří tanečních stylů, neoklasiky, 

moderny a klasického baletu v podání tří 

choreografů – Patryka Zamojského, Michela 

Foki a Martina Tomsy, šéfa baletu SD, který je 

také autorem a uměleckým supervizorem. 

V titulní roli se představí špičková opavská 

primabalerína Karolína Valalíková (na sním-

ku) společně s kolegy z opavského a Kyjev-

ského baletu. Další představení jsou naplá-

nována na 21., 23. a 25. června. (lad)

Na milovníky vážné hudby čekají dvě perly

A
bonentní koncerty v režii města Opa-

vy nabídnou v červnu hned dva výji-

mečné koncerty. V neděli 12. června 

v Domě kultury města Ostravy od 15 hodin 

proběhne finále soutěže Beethovenův Hra-

dec, na kterém vystoupí 3 mladí hudebníci 

s provedením některého z Beethovenových 

klavírních koncertů za doprovodu Slezské 

filharmonie H. M. Góreckého. „Pro přihlášené 

abonenty je zajištěna autobusová doprava, 

která bude odjíždět ve 14 hodin od nádraží 

Opava východ,“ říká k organizaci dramaturg 

Kulturních akcí města Opavy Petr Rotrekl. 

Druhou lahůdkou bude koncert s názvem 

Vzhůru do Paříže v opavském kostele svaté-

ho Václava ve středu 22. června od 19 hodin. 

„Prostřednictvím tří velkých skladatelů, jejichž 

kompozice vznikaly v širokém rozpětí více než 

sta let, na vás dýchne neopakovatelná atmo-

sféra francouzské metropole. Zatímco pro Hec-

tora Berlioze a Clauda Debussyho byla Paříž 

domovinou, pro Čecha Bohuslava Martinů se 

stala toužebným cílem, kde dokončil své hu-

dební školení a našel i svou životní partnerku,” 

přibližuje Jaromír Javůrek, ředitel Meziná-

rodního hudebního festivalu Leoše Janáčka, 

jehož je koncert součástí. 

Za dirigentský pult se po-

staví Marek Prášil, který 

do Opavy zamíří 

ihned po 

svém debutu 

na Pražském 

jaru. Sólistkou 

v Berlioziho Písních letních nocí 

bude skvělá Arnheidur Eiríksdóttir 

z Islandu, při Sinfoniettě Bohuslava Martinů 

se představí Karel Košárek, který patří k sou-

časné klavírní špičce. (lad)

Dvě Ceny Jantar pro Slezské divadlo
V ostravském Gongu se už popáté udělova-

ly kulturní Ceny Jantar. Hned dvě si odnesli 

zástupci opavského Slezského divadla. První 

získal režisér Jiří Seydler za inscenaci Edmond, 

která byla oceněna v kategorii Inscenace na 

velké scéně. Druhou pak operní pěvkyně Mar-

kéta Böhmová za roli Hraběnky v inscenaci Fi-

garova svatba. Nově byla předána také Cena 

Davida Stypky. Získal ji místní zpěvák Jura 

Bosák, který je spojen zejména s kapelami Ex-

pedice Apalucha a Dobrozdání. (lad)

Benefiční koncert podpoří kostel
Královské varhany rozezvučí v sobotu 25. 6. 

od 16 hodin opavský kostel svatého Vojtě-

cha na Dolním náměstí. Za nástroj usednou 

Miroslav Misár a Martin Uhlík, skladby budou 

doplněny příčnou flétnou Kamily Kramné 

a  houslemi Lenky Honkové. Vstupné na akci 

je dobrovolné. Výtěžek bude věnován na 

podporu rekonstrukce kostela svatého Jana 

Křtitele a svatého Jana Evangelisty, kterou 

organizují dobrovolníci sdružení ve Spolku na 

opravu kostela svatých Janů.  (lad)

Fotograf získal prestižní ocenění
Doktorand a současně pedagog Institutu 

tvůrčí fotografie Slezské univerzity Roman 

Vondrouš obdržel prestižní cenu v mezi-

národní soutěži Sony World Photography 

Awards. V konkurenci 496 tisíc fotografií z 211 

zemí obsadil v kategorii Sport vynikající třetí 

místo. Porotu zaujaly jeho snímky fotbalových 

fanoušků, kteří stojící na štaflích, sledují přes 

plot zápas klubu Bohemians 1905. Fotografie 

vznikly v době, kdy měli fanoušci kvůli pande-

mie zakázaný vstup na stadion. (lad)

Krátce
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Inzerce

Stále stojíme na začátku

Užijte si Léto na terase i výstavy a koncerty

S
chůzek urbanistické a investiční komise 

Rady města Opavy bylo během voleb-

ního období jako šafránu, po dlouhé 

odmlce byla opět svolána komise v tomto 

volebním období jako jedna z posledních, 

ne-li poslední. Program je všeobecný … Jak 

má město zajišťovat rozvoj dopravní a tech-

nické infrastruktury. Jak má zajišťovat pláno-

vání svého územního rozvoje. Informace o 

aktivitě CITY DEAL. Parkovací domy vjezdo-

vé, zakladačové, nebo podle okolností? Po 

diskusi stručná informace o přípravě strate-

gických investic.

Po čtyřech letech program hodný prvního, 

a ne jednoho z posledních setkání odborné 

komise Rady města. 

Z úst předsedy komise zní předvolební agita-

ce, jak budeme město rozvíjet. Stavět cesty, 

budovat inženýrské sítě, měnit územní plán 

… Hlavní architekt města přikyvuje a přisa-

zuje … Vše máme připraveno, jen kdyby nám 

vedení města vycházelo vstříc a stát s úřed-

níky neházeli klacky pod nohy.  Hlavní viníci 

nerealizace záměrů neopomněli jmenovat – 

příslušného náměstka a tajemník města.

Jen pánové zapomněli, že jeden je radním 

a druhý vedoucím oddělení v přímé působ-

nosti primátora. Byť se vedla okolo parkování 

dlouhá diskuse, na parkovací domy nedošlo. 

Na otázku si umí odpovědět každý: „Podle 

okolností.“

Po dvou hodinách agitací a neplodných dis-

kusí jsme s k informacím o přípravě strategic-

kých investic nedostali. Snad dobře, protože 

po čtyřech letech nechceme slyšet to, co už 

dávno víme …

Stále stojíme na začátku. Bohužel.

Ing. arch. Jan Zelinka, člen urbanistické
investiční komise, zastupitel Opavy

O
pavská kulturní organizace připravila 

na červen zábavu, poslech, poučení 

i pohyb pro všechny věkové katego-

rie. Terasa Obecního domu nabídne každý 

pátek program při západu slunce, rozjede se 

tu oblíbená akce Léto na terase ve stylu za-

hradní párty. Postupně tu během celého léta 

proběhnou folklórní večery s cimbálovou 

muzikou Konopjan a Kubalovci, DnB mejdan 

s DJ Clownfish, koncert zpěváka P.E.T.R. či ta-

neční Electroswingová párty. Rána na terase 

pak budou patřit oblíbenému cvičení s Marií 

Ševčíkovou, složenému z prvků jógy, pilates 

i cviků pro zdravá záda.

V expozici Cesta města začíná ve středu 

8. června od 17 hodin výstava s názvem Ko-

řeny Joy Adamsonové. Představí život místní 

slavné rodačky, její rodinu a příbuzné a jejich 

působení v Opavě a mnoho dalšího. Milovní-

ci hudby si přijdou na své 17. června, kdy se 

bude v kapli svatého Dominika konat kon-

cert akustické kytary. Bubenická show zase 

ovládne 11. června Klub Art.

V Galerii Eisler startuje od začátku června 

výstava maleb Petry Švecové, v Domě umění 

mohou zájemci navštívit od 16. června výsta-

vu opavského uměleckého spolku Gottfrei. 

V Obecním domě bude pak od 29. června 

k vidění druhá část panelové výstavy s ná-

zvem Opava secesní. Veškeré podrobnosti na-

jdete na https://oko-opava.cz/program/.  (lad)

Názory zastupitelů

Kultura



JARNÍ
10% SLEVA

www.lekarna.agel.cz

JARNÍ
10% SLEVA

Připravme se na jaro společně!

15.–28. března 2021

* Akce platí v Lékárně AGEL, Partyzánská 1521/7, Opava, po předložení/načtení platné klientské 

karty Lékárny AGEL od 15.–28. 3. 2021. Slevu nelze uplatnit na léčivé přípravky a zdravotnické 

prostředky předepsané na lékařský předpis, na aktuálně zlevněné a akční zboží,

na nákup dárkových poukazů a na nákup na e-shopu.

sleva na všechen volně dostupný sortiment

s použitím klientské karty*

KLIENTSKÁ KARTA

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  G
IK

OSTART  

firma s nejdelší 
tradicí.

Těším
e se 

 na vaši 

      
  návštěv

u
Pokud objednáváte okna, nedívejte se 
na výši slev, ale na konečnou cenu!

Autoškola

NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Dále provádíme školení řidičů referentů a řidičů profesionálů,  
kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

Úklidy domácností

Úklidy firem

Mytí oken a výloh

Čištění čalouněného nábytku

Úklidy společných  prostor

Rauty pro každou příležitost.
www.rarauty.cz / 603 109 555

   
 , -

info@vinoteka-opava.cz  |  www.vinoteka-opava.cz
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

12. 6., 15.00 FINÁLE MEZINÁRODNÍ INTERPRETAČNÍ SOUTĚŽE BEETHO-
VENŮV HRADEC – 3. kolo soutěže – Finálový koncert s Janáčkovou 
filharmonií Ostrava. Tři klavírní koncerty Ludwiga van Beethovena v podání 
finalistů soutěže. Dům kultury města Ostravy.
22. 6., 19.00 VZHŮRU DO PAŘÍŽE! – koncert v rámci Mezinárodního hu-
debního festivalu Leoše Janáčka, program: Claude Debussy, Hector Berlioz, 
Bohuslav Martinů, vystoupí: Arnheiður Eiríksdóttir  (Island) – soprán, Karel 
Košárek – klavír, Marek Prášil – dirigent, Jihočeská filharmonie, Lukáš Hurník 
– úvodní slovo. Kostel sv. Václava.
4. a 5. 6. DEN DĚTÍ – program viz str. 5
17. 6. MĚSTO VÍTÁ LÉTO – program viz str. 20, 40
3. 6. SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – program viz str. 32
23.–25. 6. SLUNOVRAT – program viz str. 32
11. 6. 1. ROMSKÝ FESTIVAL – program viz str. 32

FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
6. 6., 18.00 FILM ROKU (Španělsko, 2021, režie: Mariano Cohn, Gastón Du-
prat) – excelentní satira na filmový průmysl, tvůrčí proces a snobské herecké 
hvězdy. V hlavních rolích Penélope Cruz a Antonio Banderas.

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
  1. 6., 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ – školy + veř. – M
  2. 6., 19.00 ZA DVEŘMI KANCELÁŘÍ – sk. 6 – Č
  3. 6., 18.00 REVIZOR – sk. S – Č
  4. 6., 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ – V rámci Opavského dne dětí, 
mimo – P
  4. 6., 19.00 SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ ANKETY NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTO-
VEC A SPORTOVNÍ KOLEKTIV OKRESU OPAVA ZA ROK 2021 
  5. 6., 16.00 a 19.00 ZÁVĚREČNÉ A ABSOLVENTSKÉ TANEČNÍ VYSTOUPE-
NÍ ZUŠ OPAVA – mimo 
  7. 6., 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ – školy + veř. – M
  8. 6., 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA – školy + veř. – Č
  9. 6., 19.00 V LIDOVÉM TÓNU – Koncert – sbor a členové orchestru SDO, mimo
10. 6., 19.00 REVIZOR – sk. 3 – Č
11. 6., 18.00 POLSKÁ KREV – sk. 7 – OP
12. a 13. 6. 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ – Taneční soubor Puls SVČ Opava, mimo
15. 6., 19.00 ZA DVEŘMI KANCELÁŘÍ – sk. 2 – Č
16. 6., 10.00 CYRANO Z BERGERACU – školy + veř. – Č
19. 6., 19.00 JÁ, KAROLÍNA – Kyjevský městský balet v koprodukci se Slez-
ským divadlem v Opavě, sk. P – B
21. 6., 19.00 JÁ, KAROLÍNA – sk. 1 – B
22. 6., 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA – školy + veř. – Č
22. 6., 19.00 FUNNY GIRL – mimo – M
23. 6., 19.00 JÁ, KAROLÍNA – sk. 9 – B
24. 6., 19.00 REVIZOR – sk. 4 – Č
25. 6., 10.00 JÁ, KAROLÍNA – sk. D – B
26. 6., 10.00 MATINÉ – mimo 
27. 6., 10.00 CYRANO Z BERGERACU – školy + veř. – Č
28. 6., 19.00 REVIZOR – sk. 5 – Č
29. 6., 19.00 RIGOLETTO – sk. 2 – O
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
RANNÍ PROBUZENÍ – cvičení pro celou rodinu, 11. 6. v 9–11 h., Schösslerův 
salonek
VÝSTAVY: PETRA ŠVECOVÁ – CHŮZE LESEM – výstava/malba, Galerie 
Eisler, vernisáž 1. 6. v 17 h., potrvá do 21. 8.
OPAVA SECESNÍ, I. ČÁST – panelová výstava, foyer, potrvá do 26. 6.
OPAVA SECESNÍ, II. ČÁST – panelová výstava, foyer, 29. 6. – 4. 9.
EXPOZICE CESTA MĚSTA: KOŘENY JOY ADAMSONOVÉ – výstava Zuzany 
Beranové, vernisáž 8. 6. v 17 h., potrvá do 30. 10.
PO STOPÁCH JOY ADAMSONOVÉ V OPAVĚ – venkovní panelová výstava, 
město Opava
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: PŘÍBĚH OPAVSKÉ ŠLECHTY – 13. 6. v 17 h., 
začátek u Obecního domu, vstupenky na recepci (8. 6. v 10 h. komentovaná 
prohlídka v rámci cyklu Opava v minulosti i dnes)
OSOBNOSTI OPAVSKÉ KULTURY – 7. 6. v 17 h., prohlídka Městského hřbito-
va, sraz před hlavní branou, vstupenky na místě
HISTORIE ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA – 24. 6. ve 13 h., sraz před hlavní bra-
nou Městského hřbitova, vstupenky na místě
HISTORIE MĚSTSKÉHO HŘBITOVA V OPAVĚ – 25. 6. ve 13 h., sraz před hlav-
ní branou Městského hřbitova, vstupenky na místě
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY KOSTELŮ: KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ 
PANNY MARIE – 21. 6. v 17 h., nutná rezervace, sraz před kostelem
KOSTEL SV. VOJTĚCHA – 28. 6. v 17 h., nutná rezervace, sraz před kostelem

KOSTEL SV. HEDVIKY – 30. 6. v 17 h., nutná rezervace, sraz před kostelem
GALERIE POD ŠIRÝM NEBEM: SOCHAŘSKÉ CITY – sochařská výstava, 
centrum Opavy

KLUB ART

3. 6., 17.00 KONCERT RENÉHO MATLÁŠKA – koncert v rámci Muzejní 
noci, terasa Obecního domu
7. 6., 18.00 TYGŘI Z MOMPRACEMU – cestovatelská přednáška Milana Zupka
9. 6., 17.00 LITERÁRNÍ ČTENÍ NA TERASE III – literárně hudební odpoled-
ne, terasa Obecního domu
10. 6., 20.00 P.E.T.R. S KAPELOU NA TERASE OBECNÍHO DOMU – koncert
11. 6., 19.00 BUBENICKÁ SHOW – bubenická rock-metalová show
15. 6., 16.30 UKRAJINA OČIMA UKRAJINCŮ – středeční přednášky se 
Slezským gymnáziem Opava
17. 6., 19.00 KONCERT KLASICKÉ KYTARY S JIŘÍM MECOU – koncert
17. 6., 18.00 KONOPJAN – folklórní večer s cimbálovou muzikou, terasa 
Obecníh domu
21. 6., 18.00 OD MOŘE K MOŘI NA RUMOVÉM OŘI – cestovatelská před-
náška Milana Zupka
1. 7., 20.00 OTEVÍRÁNÍ LÉTA S KOPYTEM – koncert, terasa Obecního domu
2. 7., 20.00 PÍSNIČKÁŘ LUBYN – krátký koncert + promítání fotografií a 
videa, terasa Obecního domu

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SV. VÁCLAVA

VÝSTAVY: Frei (výstava/grafika, intermedia, vernisáž 16. 6. v 17 h. v Galerii 
Eisler, potrvá do 14. 8.), Michal Škapa – Starman (neónová instalace, 
interiér), Dialogy 2022 – Krajiny čekání (výstava/malba, potrvá do 14. 8.), 
Jakub Čuška – Vychýlení (výstava/malba, potrvá do 5. 6.), Šimon Szabo 
– Connection (výstava/malba, potrvá do 5. 6.), Zbyněk Janáček / Mira 
Macík – Nonprints (výstava/grafika, intermedia, potrvá do 5. 6.)

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

3X JINAK – výstava pedagogů výtvarného oboru A. Zupkové, I. Kovalíkové 
a J. Bosáka, vestibul knihovny, potrvá do 30. 6. 
LOUTKY PANA PETŘÍKA – výstava loutek z domácího divadla opavského 
patriota, dospělé oddělení, potrvá do 31. 8.

POBOČKA KATEŘINKY

KLUB MAMINEK – veselé dopoledne s knihovnou, 8. 6. v 10.00, sady Svobody
IVA PUCHKÁ: „ŽIVOT JE HRA“ – výstava kreseb, potrvá do 30. 6.

POBOČKA KYLEŠOVICE

PAMÁTKY MORAVY A SLEZSKA – výstava fotografií Radima Masiarika, 1.–30. 6.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA

Nádražní okruh 11, Opava, tel.: 734 795 402, kancelar@zusopava.cz, www.
zusopava.cz
3. 6., 14.00–18.00 ZUŠ OPEN – open air festival ZUŠ Opava, koncerty, vý-
stavy, taneční a divadelní vystoupení, výtvarné workshopy na třech místech 
– Dvořákovy sady, před Obecním domem a pod Ptačím vrchem
8. 6., 18.00 ZAHAJOVACÍ KONCERT BEETHOVENOVA HRADCE – účinkují: 
E. Novotná (klavír), J. Hanousek (violoncello), K. Dohnal (klarinet), program: 
L. van Beethoven, J. Brahms, sál minoritského kláštera
20. 6., 18.00 ZÁVĚREČNÝ KONCERT ANDANTE – poslední koncert akor-
deonového orchestru Hany Noskové, sál Knihovny Petra Bezruče

UNISFÉRA SLEZSKÉ UNIVERZITY

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
1. 6., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), EVROPA POD JIŽNÍM 
KŘÍŽEM (31 min.)
8. 6., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), PŘÍBĚHY CESTOVA-
TELE ČASU (23 min.)
15. 6., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), TAJEMNÝ OCEÁN 
(3D, 40 min.)
22. 6., 17.00 LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), PŘÍBĚHY CESTOVA-
TELE ČASU (23 min.)
29. 6., 17.00 PŘEDNÁŠKA PETRA HORÁLKA: DOBYTÍ JIŽNÍHO HVĚZD-
NATÉHO RÁJE

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz
5., 12., 19., 26. 6., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST – přijďte se 
podívat na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub (ovoce, zelenina, 
zrní, staré pečivo). SVČ Husova.
4. 6., 14.30–16.20 DĚCKA, POČE SE HRAČ – Mezinárodní dětský folklorní 
festival (v rámci Opavského dne dětí), Městské sady
12. a 13. 6., vždy v 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ – tradiční závěrečný koncert 
taneční souboru Puls SVČ Opava, Slezské divadlo Opava

Kalendář akcí

36

Kulturní kalendář



37

17. 6., 15.00 DNESKA TANEC, ZEJTRA PARTY, JE TU ZÁBAVA… – zábavné 
odpoledne plné tance, zpěvu, soutěžení a opékání buřtíků pro děti a rodiče 
zájmových útvarů SVČ Opava, zahrada SVČ, Jaselská

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedi-
vadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek 
hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.
5. 6., 10.00 PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA – OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let
12. 6., 9.00 STĚKACÍ NEDĚLE – v 9.00. Z pohádky do pohádky (DDS Štěkátko 
LD SVČ, pro děti od 3 let), v 10.30 h. Ferda (DS Štěk LD SVČ, pro děti od 5 let),  
v 11.30 h. O kohoutkovi a slepičce (DDS Štěkáček LD SVČ, pro děti od 5 let)
15. 6., 19.00 POSLUŠNĚ HLÁSÍM – OPAL LD SVČ, pro mládež a dospělé
19. 6., 9.00–13.00 LETNÍ KAŠPAŘENÍ – aneb Ukončení divadelní sezony 
v zahradě u loutkového divadla s představením Duhové bubliny a jiné klau-
niády (v 10.00, legendární představení V. Strassera, pro děti od 3 let)

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

1. 6., 18.30 KONCERT FLÉTEN – zobcové a historické příčné flétny – 
inaugurace nových nástrojů, aula Církevní konzervatoře Německého řádu, 
Beethovenova 1 
5. 6., 9.30 MŠE O SVATODUŠNÍ NEDĚLI – program: M. Stadler, Schoen-En-

gelsberg, A. Michna. Chrámový sbor a Collegium di S. Spirito, dirigent:  
J. Horák. Kostel sv. Ducha v Opavě.
5. 6., 10.00–18.00 VÝSTAVA ZDRAVÍ – pořádá Život a zdraví z. s., Městské sady
9. 6., 16.00–19.00 MEDARDOVA SLAVNOST V LUČNÍM SADU – pořádá 
spolek Kapradí, sad mezi Slavkovem a Zlatníky
13. 6., 15.00 DOPRAVA VE MĚSTĚ – beseda s náměstkem primátora Jedlič-
kou, Klub seniorů, Masarykova 25
20. 6., 18.00 VII. ABONENTNÍ KONCERT – čtvrtrecitál 5. ročníku, aula 
Církevní konzervatoře Německého řádu, Beethovenova 1
25. 6., 16.00 BENEFIČNÍ KONCERT – M. Misár (varhany), K. Kramná (příčná 
flétna), M. Uhlík (varhany), L. Honková (housle), výtěžek z dobrovolného 
vstupné bude věnován na podporu rekonstrukce kostela sv. Jana Křtitele. 
Kostel sv. Vojtěcha, Dolní náměstí.
27. 6., 15.00 NÁVŠTĚVA NOVÝCH EXPOZIC V MUZEU – pořádá Klub senio-
rů, sraz účastníků před muzeem

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném na 

titulní straně webu města www.opava-city.cz. Příspěvky do kalendáře 
zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: kalendar@opava-city.cz.

Beseda s Tatianou Dykovou
Kulturně-umělecký prostor Kupe zve v červ-

nu mimo jiné na posezení s Tatianou Dyko-

vou, kterou mnozí znají spíše pod rodným 

příjmením Vilhelmová. Beseda s českou 

filmovou a divadelní herečkou, která byla 

nominována na celou řadu ocenění a v roce 

2005 obdržela Českého lva za hlavní roli 

Moniky ve filmu Bohdana Slámy Štěstí, pro-

běhne Na vodárně v neděli 12. 6. od 16 ho-

din. Vstupné je dobrovolné, předem je ale 

nutná rezervace a vyzvednutí rezervované 

vstupenky. (lad)

Přednáška o DNA v kriminalistice
Hostem posledního předprázdninového 

dílu cyklu přednášek Moderní výzvy lidstva 

bude Jiří Drábek, forenzní genetik působící 

na Přírodovědecké fakultě Univerzity Palac-

kého. Setkání s ním se koná ve středu 8. 6. od 

11 hodin na Fakultě veřejných politik (FVP) 

na Bezručově náměstí 14. Analýza DNA si zís-

kala své místo v kriminalistice už v 80. letech 

minulého století. V mnoha ohledech je nej-

lepším nástrojem pro identifikaci konkrétní-

ho jedince nebo příbuznosti mezi osobami. 

Dozvíte se, jak probíhá, co se dá s její pomocí 

dokázat, když je vše provedeno správně, a co 

vše se dá pokazit, pokud se udělá chyba. Akci 

pořádá FVP spolu s Mendelovým gymnázi-

em. Probíhat bude i formou online streamu 

se záznamem na YouTube kanálu Moderní 

výzvy lidstva. (lad) 

Flétnový koncert na konzervatoři
Církevní konzervatoř Německého řádu 

v Opavě chystá na začátek měsíce unikátní 

koncert. Svou sbírku hudebních nástrojů 

obohatila zakoupením zobcových a histo-

rických příčných fléten. Studenti dechového 

oddělení se tak mohou při výuce seznamo-

vat s odlišnostmi hry a zvuku těchto do-

bových nástrojů. Jejich líbivé tóny si může 

vychutnat i veřejnost, a to na Inauguračním 

koncertu ve středu 1. 6. v 18.30 hodin v kon-

certní aule konzervatoře. (lad)

Fotky představí svět olympioniků
Na výstavu snímků světové sportovní foto-

grafky Báry Reichové zve opavský kulturně-

-umělecký prostor Kupe v budově vodáren-

ské věže u východního nádraží. Série fotek 

nazvaná Nezlomní olympionici je tam k vidě-

ní do středy 22. 6. a Reichová je pořídila coby 

fotografka Českého olympijského výboru. 

Těšit se můžete na výjimečné zachycení ze 

závodišť světového sportovního klání i foto-

grafie ze zákulisí olympijských her. (mot) 

Medardova slavnost v Lučním sadu
Ve středu 8. 6., na Medarda, proběhne 

v sadu mezi Slavkovem a Zlatníky slavnost 

pod širým nebem. Připraveny jsou hliněné 

dílny pro děti, květinové tvoření, sousedský 

prodej domácích výpěstků a výrobků, polní 

kavárna v maringotce a samozřejmě oheň. 

Akci pořádá spolek Kapradí, plánovaná je od 

16 do 19 hodin. Více informací na www.kap-

radi.org. (lad)

ZUŠ Open počtvrté oživí Opavu 
Opavská verze celostátního festivalu ZUŠ 

Open se bude konat pod názvem Colours of 

ZUŠ IV v pátek 3. 6. Jednodenní open air fes-

tival představí to nejlepší z opavské Základ-

ní umělecké školy. Ve Dvořákových sadech, 

před Obecním domem a pod Ptačím vrchem 

se budou od 14 hodin konat koncerty, výsta-

vy, taneční a divadelní vystoupení a několik 

výtvarných workshopů pro veřejnost. Přijďte 

zažít jedinečnou atmosféru nabitou hudbou, 

výtvarnem, tancem a divadlem. (lad)

Archiv se otevře veřejnosti
Ve čtvrtek 9. 6. se po dvouleté odmlce otevře 

veřejnosti brána Zemského archivu v Opa-

vě (ZAO). V rámci oslav Mezinárodního dne 

archivů bude v jeho badatelně připravena 

pro veřejnost od 9.30 do 17 hodin výstavka 

Mapy a plány ve fondech ZAO. Současně 

bude možné absolvovat prohlídku archivní 

budovy, původně jezuitské koleje a později 

sněmovny slezských stavů. Začátky prohlí-

dek jsou stanoveny na 10 a 16 hodin. (lad)

Koncert v lidovém tónu
Ve čtvrtek 9. 6. vás Slezské divadlo Opava 

(SDO) od 19 hodin zve na koncert sboru SDO 

vedený sbormistryní Kremenou Pešakovou. 

Program je složený ze skladeb inspirovaných 

lidovou slovesností. Zazní v něm Dvořákovy 

Moravské dvojzpěvy v úpravě Leoše Janáčka, 

Cyklus ženských sborů se čtyřručním klaví-

rem Josefa Suka a kantáta Bohuslava Marti-

nů Otvírání studánek. (lad)

Výstava Právo a my
Jaký je stav právního povědomí v dnešní 

společnosti a jak reaguje současný práv-

ní řád na tzv. patologické jednání? Je naše 

právní povědomí alespoň částečně kvalifi-

kované nebo převážil hoax nad skutečností? 

Těmito otázkami se bude zabývat výstava Fa-

kulty veřejných politik, kterou zahájí vernisáž 

v UniPointu v OC Breda & Weinstein v úterý 

7. 6. v 17 hodin. Jejím autorem je Michal Ví-

tek, obrazovou část tvoří výběr z fotografií 

renomovaného fotografa Jindřicha Štreita. 

Přístupná bude v době provozu obchodního 

centra až do konce července. (lad)

Kalendář akcí
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Kulturní kalendář

Pozvánky
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I SLEPEC

KAČKO !

LZE OK

NABER

NA ROCK

OBLAKY

PESAR

ROK NE

UHAS !

VÁRKA

4 6 8 3

6 8 5

5 9 6

1 8

7 5 1 2

7 4

1 2 9

6 7 1

8 7 3 4

Pomůcka:

Starší SPZ 
Bruntálu

MPZ aut 
Rumunska

Zakladatel 
dadaismu

Výmluvní
Týkající se 

osevu 
(např. plán)

Hýkavec Leopard
Zlý horský 

skřítek
Nepohybo- 

vat se
Cameronův 
megafilm

Lenoch Opičí
Rozvodové 
řízení (zkr.)

Chem. zn. 
titanu

Evald, titi,
viz tvar

Znamenitě
Zastarale 
opasek

Povel 
pro psa

Pták 
svišťoun

Angl. „sůl“ Prasata

Přátelský  
pozdrav  
(z ital.)

Odkaz  
napodobu 
(dvě slova)

Řeč

1. DÍL 

TAJENKY Argentinský 
tanec

Začátek 
závodu

Výtrus

Zkr. horské 
služby

Něm. muž. 
jméno

Malá  
jihoamerická 

opička

Citoslovce 
opovržení

Seřídit a 
odzkoušet

Vyrobená 
z drátuHrdina

Východočeský 
zámek

10 x 10 m 
(sloven.)

Zapříčinit

Cizí žen. jm. 
(Ester)

Církevní 
stavba

2. DÍL 

TAJENKY

3. DÍL 

TAJENKY

Rumunská 
měna

Patřící 
orlům

Inic. býval. 
českosl.  

prezidenta

Vodivý 
materiál

Koncentrační 
tábor

Roky Dvoukolák
Obuv

Starší SPZ 
Rakovníka

Mariášová 
hra

Rybářský 
pytel

Německy 
„mrtvý“

Srk Mrchožrout
Latinský 

zápor

Inic. herce 
Prachaře

4. DÍL 

TAJENKY Řím. čísly 
49

Ony
Ruský 

souhlas

Hlupák
Schránka 
na šperky

Prolévat 
slzy

Skrojek 
chleba

Blázen Letopisy
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Červnová křížovka
Tip na výlet. Cílem našeho výletu je (tajenka), nacházející se v katastrálním území obce Loučná nad Desnou v oblasti Hrubého Jeseníku. Cíl je dosažitelný na 
kole či osobním autem, ale nejlépe v organizovaném zájezdu v předem dohodnutém termínu. Objekt byl postaven v letech 1978 až 1996 a patří k nejobdivo-
vanějším technickým výtvorům u nás a bývá zařazen mezi sedm divů Česka.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od  nás získají tričko s logem města. Zvlášť 

vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na 

přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží mikinu s logem 

města. Své odpovědi zasílejte do 12. června, a to buď na adresu: Ma-

gistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, 

nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také 

na podatelně magistrátu. Tajenka květnové křížovky zní: má takové 

štěstí, že najde čtyřlístky i ve vojtěšce. Řešení sudoku je: Čára prochází 

čísly 1, 5, 7 (ve 3., 5. a 7. řádku). Přesmyčky – Bedřich Smetana, Hu-

bička, Braniboři v Čechách, Libuše, Dalibor, Prodaná nevěsta, Viola, 

Čertova stěna, Tajemství, Dvě vdovy. Věcný dárek si v redakci Hlásky 

mohou vyzvednout: Ludmila Procházková, Stanislav Durčák a Eva 

Kavanová. Komiks o Joy Adamsonové navíc získá Helena Mikolajská. 

Přesmyčky
Domácí zvířata (pro děti). Přesmýknutím hlásek dostaneme jména de-

seti domácích zvířat.

Sudoku s tajenkou
Osobností našeho regionu byl katolický kněz, etnograf a spisova-

tel (tajenka sudoku). Narodil se 27. 4. 1861 v Hluchově u Prostějova.  

V Olomouci vystudoval gymnázium i teologii. Významné bylo jeho 

působení v Opavě v letech1890 – 1898. Účastnil se osvětové práce 

a přitom si všímal života a zvyků lidí, sebral mnoho etnografického 

materiálu a z něj pak publikoval. Zemřel ve Vyškově před 85 lety (18. 

6. 1937). Tajenku na dvou podbarvených diagonálních úsecích odha-

lílíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: L, N, Y, J, D, H, A, Í, V. 

Zábava



Ratibořská 1475, Opava - Kateřinky (OD Katka)   e-shop www.postelin.cz

pro měsíc ČERVEN
na naší prodejně a našem eshopu!AKCE

KLAP ušák

mnoho barev

7 990 Kč

Postel 

DELFI 11

cena sklad 

6 990 Kč
bez matrací

NÁKUP NA SPLÁTKY BEZ NAVÝŠENÍ NA 6-12 MĚSÍCŮ!

Jméno hotelu Belaria je odvozeno od italského názvu vyhlídky nad údolím 
řeky Moravice, Bella ria – Krásná řeka. Vyhlídka je zde vskutku skvostná. Foto: OS
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Inzerce

Setkání partnerů Opavského Slezska

O
pavské Slezsko jako místo, kde žije-

me, je propojeno několika partner-

stvími. O turistickou oblast se stará 

stejnojmenný destinační management a na 

jejím území působí značka Opavské Slezsko 

regionální produkt. Společně se snažíme 

propagovat to nejlepší z regionu, podporu-

jeme cestovní ruch, zviditelňujeme tradice, 

regionální historii, inovativní přístupy k ces-

tování a turismu, místní gastronomii, šikovné 

řemeslníky a jejich výrobky, inspirativní mís-

ta i neopakovatelné zážitky. 

Když se na něčem podílíte s více partnery, je 

dobré se občas setkat a říct si, co kdo dělá, 

vyměnit si zkušenosti, hledat společná ře-

šení ke zlepšení a změnám. Dva roky byly 

schůzky rušeny protiepidemickými opat-

řeními. Letos se konečně setkání partnerů 

povedlo uskutečnit v příjemném prostředí 

hotelu Belaria v Hradci nad Moravicí. Z úst 

Tomáše Navrátila, předsedy spolku turistické 

oblasti, tu zazněla řada statistických infor-

mací srovnávajících návštěvnost atraktivit 

Opavského Slezska před zavedením pro-

t i e pi demick ých opatření a v jejich 

průběhu, z nichž vyplývá, že čísla se poma-

lu vracejí na původní hodnoty. Jistě k tomu 

přispěje i zavedení turistické karty Opavské 

Slezsko, která propojuje destinační společ-

nost s partnery v cestovním ruchu i mimo 

něj. Nabízí různé služby a zvýhodněné ba-

líčky, o kterých a nejen o nich hovořil ředitel 

turistické oblasti Jan Černý. Diskutovalo se 

i o aktivitách krajské destinační společnosti 

Moravian-Silesian Tourism, senátor Herbert 

Pavera pozval zástupce regionu k prezentaci 

Opavského Slezska do Senátu ČR. 

Druhá část programu se zabývala zejména 

možnostmi společného prodeje regionál-

ních produktů. Nikdo z producentů nechce 

vyrábět na sklad, proto jsou rádi třeba za 

možnost prezentovat své výrobky v novém 

e-shopu Asociace regionálních značek www.

pokladyzregionu.cz  či ve vitrínách informač-

ních center v Opavě, Hradci nad Moravicí 

a v Hlučíně. Řada výrobců má vlastní ob-

chůdky, ve kterých nabízí i výrobky ostatních 

producentů. Zajímavou možností je také pro-

dej ve fryčovickém marketu Regiopotraviny, 

který provozuje 

jeden z regionálních producentů značky Be-

skydy originální produkt – farma Kublák. 

O získání značky Opavské Slezsko regionální 

produkt usiluje i hostitel setkání, Hotel Bela-

ria Resort. Hledá cesty, jak dostat regionální 

produkty blíže ke svým návštěvníkům. Jed-

ním z plánů je zřízení prodejny regionálních 

suvenýrů. Už nyní hotelová kuchyně dbá na 

to, aby se používaly suroviny od regionálních 

dodavatelů, a zakládá si na čerstvosti použí-

vaných produktů. Od doby, kdy byl hotel 

v roce 1990 dostavěn, uplynula dlouhá doba. 

Po pokusech zřídit v jedné části pobytové 

zařízení pro seniory a rehabilitační centrum 

je po kompletní rekonstrukci opět plnohod-

notným hotelovým zařízením v krásném 

prostředí s restaurací, salónky, vnitřním 

i venkovním bazénem a wellness, které nabí-

zí zázemí i osobám s omezenou pohyblivos-

tí. Je situován na turistické trase i cyklostez-

ce, na blízkých loukách probíhá v létě festival 

Hrady.cz. Je zapojen i do systému turistické 

karty Opavské Slezsko. Držme mu palce, aby 

se mu v červnu podařilo certifikát zís-

kat. 

www.opavske-slezsko.cz

Regionální produkty Opavského Slezska 
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Zdroj: FB Lucie Bílé
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Město přivítá léto s Lucií Bílou i fire show

P
o téměř dvouletém půstu, který milovní-

kům zábavy nedobrovolně naordinoval 

covid, se do centra Opavy vrací oblíbená 

akce Město vítá léto. Do kalendářů si zakrouž-

kujte pátek 17. června, kdy ožije již tradičně 

park za Slezankou a letos i celé Horní náměstí, 

které se promění v hrací zónu pro děti. Už od 

15 hodin tu na ně čekají skákadla, hrací nafu-

kovací sestavy, kolotoč a nejrůznější aktivity 

včetně tvořivých dílniček. Pobavit se mohou 

i na dvou interaktivních představeních Stavě-

ní s Bořkem stavitelem a Škola kouzel. 

Na co těšit se ale mají i ti dospělejší. „Myslím, 

že lidé jsou z událostí posledních dvou let pan-

demie a nově i konfliktu na Ukrajině unaveni 

a zaslouží si odpočívat a relaxovat. Věřím, že 

program, který pro ně město připravilo, jim po-

může odreagovat se od běžných starostí a na-

ladit se na přicházející vlnu léta,“ zve všechny 

primátor Tomáš Navrátil.

Už od 15 hodin se začne prodávat občer-

stvení, samotný program pak odstartuje 

v parku za Slezankou o dvě hodiny později 

koncertem Vaša Patejdla. V 19.30 vystoupí 

na pódiu mnohonásobná zlatá slavice Lucie 

Bílá. Ta se po koncertě ujme i losování hlavní 

ceny v tombole, kterou bude motocykl Jawa 

42. Věnoval ji hlavní partner akce, společnost 

Hagemann, která patří k největším výrobcům 

užitkových nástaveb a přestaveb v ČR a letos 

si připomíná 90 let od svého vzniku. Kromě 

motocyklu lze vyhrát i další hodnotné ceny, 

například víkendový pobyt, vyhlídkový let 

či paddleboard. Lístky do tomboly si bude 

možné za symbolickou desetikorunu koupit 

ve dvou stáncích na Horním náměstí. 

Ve 21.30 se rozjede ohňová neboli fire show, 

kterou o půl hodinu později vystřídá vystou-

pení kapely No Name. Bavit se budou moci 

všichni až do pozdních nočních hodin, pivo 

i víno poteče proudem a hlad i nejrůznější 

chutě bude možné zahnat různými dobro-

tami. Není se třeba bát ani deště, připravený 

je zastřešený stan s posezením. Nejen ti nej-

menší určitě ocení, že firma Bidfood věnova-

la zdarma dva tisíce nanuků, které bude její 

maskot na akci rozdávat. Jako generálnímu 

partnerovi akce patří dík firmě Model Obaly, 

která je jedním z předních výrobců lepenko-

vých obalů a souvisejících služeb u nás. Le-

tos slaví 30 let v České republice, kde má ve 

třech závodech téměř 1 400 zaměstnanců. 

V žebříčku sestaveném společností Bisnode 

se stala nejstabilnější českou firmou v letech 

2016 až 2020. 

Dalšími partnery akce jsou: Protech Oxyplast 

CZ, Moravskoslezské cukrovary, Bidfood Opa-

va. Ceny do tomboly věnovaly společnosti: 

Hagemann – Moto Trend, Moravskoslezské 

cukrovary, město Opava, Pohl cz, Witzenmann 

Opava, TQM – holding, Opatherm, Inge Opava, 

Top – Modern, Novus Bike. Program celé akce 

najdete na webu města a plakátech. (lad)

Inzerce

Aktuality


